
 
 

 

令和 5年度 

恵那市市民意識調査結果報告書 

 

【詳細版】 

 

 

 

 

 

令和 5年１０月 

恵那市  



 
 

― 目 次 ― 
1. 調査の概要 ...................................................................................................................... 1 

 調査の目的 ........................................................................................................ 1 

 調査地域............................................................................................................ 1 

 調査対象者 ........................................................................................................ 1 

 調査⽅法............................................................................................................ 1 

 調査期間............................................................................................................ 1 

 回収結果............................................................................................................ 1 

 留意点 ............................................................................................................... 1 
2. 回答者について ............................................................................................................... 2 
3. 個別の設問について ........................................................................................................ 5 

 市総合計画・まちづくりについて ................................................................... 5 

 行政サービスについて .................................................................................... 10 

 暮らしについて ............................................................................................... 12 

 健康意識や取り組み、喫煙に対する意識について ........................................ 17 

 インターネットの利用について ..................................................................... 19 

 ＳＤＧｓについて ........................................................................................... 20 

 恵那市での子育てについて ............................................................................ 21 

 自治会の加入について .................................................................................... 24 

 社会における男女の役割や、仕事・家庭の調和について ............................. 26 
4. 自由意見 ........................................................................................................................ 28 
5. 性別・年齢別・地域別集計 ........................................................................................... 39 

（１） 性別・年齢別の集計一覧 ............................................................................ 39 

（２） 地域別の集計一覧 ....................................................................................... 46 

6. 各設問の「その他」の意見 ........................................................................................... 54 
7. 調査票 ............................................................................................................................ 63 

 

 

 

 

  



 

1 
 

1. 調査の概要 

 調査の目的 

市⺠の皆様の今の暮らしの現状や、これからのまちづくりに向けたご意⾒をお伺いするため、 
「恵那市 市⺠意識調査」を実施しました。 

 調査地域 

恵那市全域 

 調査対象者 

令和 5 年 7 ⽉ 1 ⽇時点における住⺠基本台帳から、満 18 歳以上 80 歳未満の住⺠2,500⼈を 
無作為抽出しました。 

 調査⽅法 

調査票を郵送にて配付、郵送または Web にて回収。 

 調査期間 

令和 5 年 8 ⽉ 8 ⽇（火）〜  8 ⽉ 25 ⽇（金） 

 回収結果 

抽出数（a） 有効回答数（b） 有効回答率（b/a） 
2,500 件 1,353 件 

（郵送 969件、Web 384件 ） 
54.2％ 

（郵送 38.8％、Web 15.4% ） 
※1つでも回答があったものを有効回答としています。 

 留意点 

○計算⽅法について 
・結果は百分率で表⽰しました。なお、⼩数点第 2 位を四捨五⼊したため、⽐率の合計が 

100％とならない場合があります。 
・複数回答の質問の百分率の合計は、100％を超えることがあります。 

○無効とした回答 
・設定する選択数を超えて選択した回答や判読不能の回答（無回答として集計） 

○集計対象（N）について 
・各質問で集計に⽤いたサンプル数は「N」で表します。 
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2. 回答者について 

問１性別 

 
問２年代 

 
問３居住地 

 
問４居住年数 

 
問５住宅の形態 

 
  

全体
持家

(一戸建て)

持家
(マンショ
ン等共同住

宅)

借家
(民営）

借家
(公営住宅)

社宅 その他 無回答

N 1,353 1210     22         70         25         8           6           12         

％ 100.0    89.4      1.6        5.2        1.8        0.6        0.4        0.9        

全体 男性 女性 答えない 無回答

N 1,353 619       693       27         14         

％ 100.0    45.8      51.2      2.0        1.0        

全体
大井
長島
東野

三郷
武並

笠置
中野方
飯地

岩村
山岡
明智

串原
上矢作

無回答

N 1,353 677       152       92         370       45         17         

％ 100.0    50.0      11.2      6.8        27.3      3.3        1.3        

全体 30歳未満 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答
N 1,353 120       140       184       210       271       320       4           104       
％ 100.0    8.9        10.3      13.6      15.5      20.0      23.7      0.3        7.7        

全体 1年未満
1年以上
5年未満

5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 無回答

N 1,353 33         94         120       231       865       10         

％ 100.0    2.4        6.9        8.9        17.1      63.9      0.7        
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問６職業 

 
問７通勤・通学先 

 
問８養育中の子どもの有無 

 
〇養育中の子どもの内訳 

 
〇養育中の子どもの人数内訳 

 
〇小学生未満の子どもの人数内訳 

 
 

全体
養育中の
子どもは
いない

養育中の
子どもが

いる
無回答

N 1,353 921       367       65         

％ 100.0    68.1      27.1      4.8        

全体 小学生未満 小学生 中学生 高校生
大学・
短大・

専門学校生
その他 無回答

N 367 112       152       78         89         64         42         21         

％ 100.0    30.5      41.4      21.3      24.3      17.4      11.4      5.7        

全体 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 無回答

N 367 121       160       55         9           0           0           0           0           1           21         

％ 100.0    33.0      43.6      15.0      2.5        0.0 0.0 0.0 0.0 0.3        5.7        

全体 1人 2人 3人 4人 5人 無回答

N 112 73         36         1           0           0           2           

％ 100.0    65.2      32.1      0.9        0.0 0.0 1.8        

全体
農林

畜産業
自営業 会社員 公務員

教員・
研究員

パート・
アルバイ
ト・派遣

専業主婦
(主夫)

学生 無職 その他 無回答

N 1,353 29         106       443       46         21         279       107       45         225       36         16         
％ 100.0    2.1        7.8        32.7      3.4        1.6        20.6      7.9        3.3        16.6      2.7        1.2        

全体 恵那市内 恵那市外
通勤・通
学してい

ない
無回答

N 1,353 567       350       331       105       

％ 100.0    41.9      25.9      24.5      7.8        
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〇小学生の子どもの人数内訳 

 
〇中学生の子どもの人数内訳 

 
〇高校生の子どもの人数内訳 

 
〇大学・短大・専門学校生の子どもの人数内訳 

 
〇その他の子どもの人数内訳 

 
  

全体 1人 2人 3人 4人 5人 無回答
N 78 67         11         0           0           0           0           

％ 100.0    85.9      14.1      0.0 0.0 0.0 0.0

全体 1人 2人 3人 4人 5人 無回答
N 89 81         7           0           0           0           1           

％ 100.0    91.0      7.9        0.0 0.0 0.0 1.1        

全体 1人 2人 3人 4人 5人 無回答

N 64 49         13         0           0           0           2           

％ 100.0    76.6      20.3      0.0 0.0 0.0 3.1        

全体 1人 2人 3人 4人 5人 無回答

N 42 21         3           1           0           0           17          

％ 100.0    50.0      7.1        2.4        0.0 0.0 40.5      

全体 1人 2人 3人 4人 5人 無回答
N 152 100       45         5           1           1           0           

％ 100.0    65.8      29.6      3.3        0.7        0.7        0.0
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3. 個別の設問について 

個別の設問に対する回答結果は、次のとおりです。 
 

 市総合計画・まちづくりについて 

〇第２次恵那市総合計画について 
問 9 「第２次恵那市総合計画」について知っていますか？［単数回答］（N＝1,353）     

「知らない」が 61.6％と最も高く、次いで「聞いたことはある」（20.5％）、「なんとなく知っている」
（13.2％）の順となっています。 

 

  

よく知っている

2.0%
なんとなく知っている

13.2%

聞いたことはある

20.5%
知らない

61.6%

無回答

2.6%

（N＝1,353）
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〇恵那市のまちづくりへの満足度 
  問 10 恵那市のまちづくりについて、あなたは、どのように感じていますか？［単数回答］（N＝1,353）     

  まちづくりについての各項目の満足度を比較すると、すべての項目で「３」の割合が高くなっていま
す。「①暮らしについて」「②生命・財産について」「④便利な暮らしについて」「⑤いきいきとした
暮らしについて」「⑥まちづくりについて」「⑦産業について」「⑧市の運営について」は「４、５」
に対して「１、２」の割合が高くなっています。「１、２」に対して「４、５」の割合が高くなった項
目は「③町の魅力について」のみでした。  

① 暮らしについて（子育て、雇用、健康、福祉） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 生命・財産について（医療・救急・防犯・交通安全・防災） 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

7.6%

2

20.7%

3

52.5%

4

13.3%

5

2.4%

無回答

3.5%

（N＝1,353）
満足度（低い ⇔ 高い）
１ ２ ３ ４ ５

1

6.4%

2

23.8%

3

50.2%

4

13.6%

5

2.6%

無回答

3.5%

（N＝1,353）
満足度（低い ⇔ 高い）
１ ２ ３ ４ ５
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③ まちの魅力について（自然・町並み・歴史・文化） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 便利な暮らしについて（幹線道路・移動・買い物・生活基盤） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1

4.6%

2

18.4%

3

44.5%

4

23.8%

5

5.5%

無回答

3.2%

（N＝1,353）
満足度（低い ⇔ 高い）
１ ２ ３ ４ ５

1

12.3%

2

29.0%

3

34.6%

4

16.9%

5

4.1%

無回答

3.3%

（N＝1,353）
満足度（低い ⇔ 高い）
１ ２ ３ ４ ５
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⑤ いきいきとした暮らしについて（教育環境・生涯学習） 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑥ まちづくりについて（移住・定住・地域自治・まちづくり） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1

6.6%

2

26.6%

3

50.6%

4

10.4%

5

1.5%
無回答

4.4%

（N＝1,353）
満足度（低い ⇔ 高い）
１ ２ ３ ４ ５

1

6.3%

2

24.0%

3

52.8%

4

10.5%

5

1.9%

無回答

4.4%

（N＝1,353）
満足度（低い ⇔ 高い）
１ ２ ３ ４ ５
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⑦ 産業・観光について（産業振興・観光交流・循環型社会） 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
⑧ 市政の運営について（行政サービス） 

 

1

7.3%

2

31.1%

3

43.8%

4

11.0%

5

2.4%

無回答

4.4%

（N＝1,353）
満足度（低い ⇔ 高い）
１ ２ ３ ４ ５

1

7.5%

2

24.7%

3

52.5%

4

9.5%

5

1.7%
無回答

4.2%

（N＝1,353）
満足度（低い ⇔ 高い）
１ ２ ３ ４ ５
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 行政サービスについて 

〇今の恵那市のごみの収集について 
  問 11 あなたは今の恵那市のごみ収集サービスについて、どのように感じていますか？ 

［単数回答］（N＝1,353）     

  「普通」が 51.9％と最も高く、次いで「良い」（21.4％）、「やや良い」（16.5％）の順となって
います。  

 

〇今の恵那市の医療環境について 
  問 12 あなたは、今の恵那市の医療環境について、どのように感じていますか？ 

［単数回答］（N＝1,353）     

  「普通」が 46.3％と最も高く、次いで「やや悪い」（22.5％）、「やや良い」（11.5％）の順とな
っています。 

 

良い

21.4%

やや良い

16.5%普通

51.9%

やや悪い

5.0%

悪い

1.7%

わからない

2.7%
無回答

0.8%

（N＝1,353）

良い

5.2%

やや良い

11.5%

普通

46.3%

やや悪い

22.5%

悪い

9.6%

わからない

4.1%

無回答

0.9%

（N＝1,353）
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〇この 1年間の市（行政）の窓口サービスについて 
  問 13 あなたはこの 1 年間、市（行政）の窓口サービスについてどのように感じましたか？ 

［単数回答］（N＝1,353）     

  「普通」が 55.1％と最も高く、次いで「やや良い」（14.4％）、「利用していない」（12.1％）の
順となっています。  

 

  

良い

10.1%

やや良い

14.4%

普通

55.1 ％

やや悪い

5.5%

悪い

1.6%

利用していない

12.1%

無回答

1.1%

（N＝1,353）
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 暮らしについて 

〇今後の居住意向／引っ越したい理由 
  問 14 あなたは、これからも今の場所に住み続けたいですか？［単数回答］（N＝1,353）     

  「住み続けたい」が 61.0％と最も高くなっています。 

 

  問 15 引っ越したい理由はなんですか？［単数回答］（N＝188）     

  問 14 で、「２ 市内で引っ越したい」「３ 市外へ引っ越したい」と回答した方に理由を聞いたとこ
ろ、主な理由は「今の生活環境が不便」が 42.6％と最も高くなっています。 

 

  

住み続けたい

61.0%

市内で引っ越したい

5.5%

市外へ引っ越したい

8.4%

わからない

24.1%

無回答

1.0%

（N＝1,353）

住んでみたいところが

ある
16.0%

今の生活環境が

不便
42.6%

今の人間関係が

わずらわしいから
13.8%

通勤・通学の都合

9.0%

親族の都合

4.8%
その他

11.7%

無回答

2.1%

（N＝188）
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〇身近な暮らしについて 
  問 16 普段の生活で、日用品の買い物環境について「過去 1 年間」でどのように感じましたか？ 

［単数回答］（N＝1,353） 

  「普通」が 59.6％と最も高く、次いで「不便である」（21.3％）、「快適である」（16.3％）の順
となっています。  

 

〇災害時の緊急避難場所の認知度 
  問 17 あなたは、災害時の緊急避難場所がどこか知っていますか？ 

【自宅での緊急避難場所】［単数回答］（N＝1,353）     

  「知っている」が 84.6％、「知らない」は 13.7％となっています。 

 

 

快適である

16.3%

普通

59.6%

不便である

21.3%

わからない

1.2%

無回答

1.6%

（N＝1,353）

知っている

84.6%

知らない

13.7%

無回答

1.6%

（N＝1,353）
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  問 18 あなたは、災害時の緊急避難場所がどこか知っていますか？ 
【通勤・通学先での緊急避難場所】［単数回答］（N＝1,353）  

  「知っている」が 39.1％と最も多く、次いで「知らない」（34.8％）、「通勤・通学していない」
（19.0％）の順となっています。 

 

〇文化や風習について 
 問 19 あなたは、普段の暮らしの中で、住んでいる地域ならではの文化や風習を感じますか？ 

［単数回答］（N＝1,353） 

 「たまに感じる」が 50.1％と最も高く、次いで「ほとんど感じない」（28.7％）、「よく感じる」（15.3％）
の順となっています。 

 

知っている

39.1%

知らない

34.8%

通勤・通学して

いない
19.0%

無回答

7.1%

（N＝1,353）

よく感じる

15.3%

たまに感じる

50.1%

ほとんど感じない

28.7%

まったく感じない

4.4%

無回答

1.6%

（N＝1,353）
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〇自然環境について 
 問 20 あなたは、今の恵那市の自然環境をどのように感じていますか？［単数回答］（N＝1,353）     

 「普通」が 48.3％と最も高く、次いで「やや良い」（23.7％）、「良い」（10.3％）の順となって
います。  

 

〇まちづくりへの活動・ボランティア活動への参加 
  問 21 あなたは過去 1 年間に、地域のまちづくり活動やボランティア活動に参加しましたか？ 

［単数回答］（N＝1,353）     

    「参加した」が 54.5％、「参加していない」は 44.3％となっています。  

 

良い

10.3%

やや良い

23.7%

普通

48.3%

やや悪い

8.9%

悪い

3.0%

わからない

4.1%
無回答

1.7%

（N＝1,353）

参加した

54.5%

参加していない

44.3%

無回答

1.2%

（N＝1,353）
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〇ごみ減量に関する取り組み 
  問 22 あなたは家庭でのごみ減量に関して、取り組んでいることがありますか？ 

［単数回答］（N＝1,353）  

  「資源の分別」が 74.6％と最も高く、次いで「レジ袋をもらわない」（63.0％）、「雑がみの分別」
（54.2％）の順となっています。 

 

54.2 

51.1 

19.3 

63.0 

50.1 

42.2 

74.6 

22.8 

10.6 

26.7 

雑がみの分別

生ごみの水切り

生ごみの堆肥化

ﾚｼﾞ袋をもらわない

食品の食べきり

買いすぎない

資源の分別

使い捨てをしない

食用廃油の回収

ﾘｻｲｸﾙ･ﾘﾕｰｽ品の使用

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

（N＝1,353）

haruka_ootake
テキストボックス
複数回答
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 健康意識や取り組み、喫煙に対する意識について 

〇自身のこころの健康状態 
  問 23 あなたの現在のこころの健康状態はいかがですか？［単数回答］（N＝1,353）     

  「普通」が 52.5％と最も高く、次いで「良い」（16.6％）、「やや悪い」（13.7％）の順となって
います。  

 

〇自身の喫煙状況 
  問 24 あなたは、喫煙をしますか？［単数回答］（N＝1,353）     

  「喫煙しない」が 82.6％と最も高く、次いで「普通のたばこ（紙巻たばこ）を吸う」（10.9％）、
「加熱式・電子たばこを吸う」（5.2％）の順となっています。  

 

良い

16.6%

やや良い

11.5%

普通

52.5%

やや悪い

13.7%

悪い

4.6%

わからない

0.3%
無回答

0.9%

（N＝1,353）

喫煙しない

82.6 ％

普通のたばこ（紙巻たばこ）

を吸う
10.9%

加熱式・電子たばこを吸う

5.2%

無回答

1.2%

（N＝1,353）
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〇「受動喫煙」の機会 
  問 25 あなたは、過去 1 ヶ月間に、受動喫煙（喫煙で出た煙を、周りにいる人が吸ってしまうこと）

をしましたか？［複数回答］（N＝1,353）     

  「しなかった」が 60.5％、「した」が 36.1％となっています。  

 

〇「受動喫煙」の機会 
 問 26 あなたは、過去 1 ヶ月間に、受動喫煙の機会（喫煙で出た煙を、周りにいる人が吸ってしまう

こと）があった場所がどこですか？［複数回答］（N＝489）     

 「家庭」が 35.2％と最も高く、次いで「路上・屋外」（34.4％）、「職場」（33.1％）の順となっ
ています。  

 

した

36.1 ％

しなかった

60.5%

無回答

3.4%

（N＝1,353）

35.2 

33.1 

23.7 

1.4 

0.4 

34.4 

家庭

職場

飲食店

行政機関

医療機関

路上・屋外

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

（N＝489）

haruka_ootake
テキストボックス
単数回答
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 インターネットの利用について 

〇インターネットの利用 
 問 27 あなたは普段からスマートフォンでインターネットを利用していますか？ 

［単数回答］（N＝1,353）  

  「利用している」が 82.6％、「利用していない」が 16.1％となっています。  

 

  問 28 あなたがスマートフォンでインターネットを利用していない理由は何ですか？  
［単数回答］（N＝218）     

 「使い方が分からない」（50.9％）と最も高く、次いで「使う必要がない」が 49.5％、「個人情報
の流出が心配」（19.3％）の順となっています。 

 

 

利用している

82.6 ％

利用していない

16.1%

無回答

1.3%

（N＝1,353）

49.5 

50.9 

19.3 

18.3 

17.9 

11.0 

8.7 

使う必要がない

使い方が分からない

個人情報の流出が心配

通信料などの維持費が高い

契約や設定の方法が分からない

ｳｲﾙｽやｻｲﾊﾞｰ攻撃などが心配

その他

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

（N＝218）

haruka_ootake
テキストボックス
複数回答
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 ＳＤＧｓについて 

〇「ＳＤＧｓ」について 
  問 29 あなたは、「SDGs」についてどの程度の関心がありますか？［単数回答］（N＝1,353）     

  「関心がある」が 42.0％と最も高く、次いで「あまり関心がない」（28.5％）、「わからない」（16.6％）
の順となっています。  

 

  

非常に関心がある

6.1%

関心がある

42.0%

あまり関心がない

28.5%

まったく関心がない

4.7%

わからない

16.6%

無回答

2.1%

（N＝1,353）
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良い

4.1%
やや良い

9.7%

普通

38.2%

やや悪い

11.6%
悪い

3.9%

わからない

27.4%

無回答

5.1%

（N＝1,353）

 恵那市での子育てについて 

〇恵那市の子育て環境／子どもの人数 
  問 31 あなたは今の恵那市の子育て環境をどのように感じていますか？［単数回答］ 

（全体：N＝1,353、高校生未満を養育している回答者（問 8）：N＝197） 

  全体では、「普通」が 38.2％と最も高く、次いで「わからない」（27.4%）、「やや悪い」（11.6％）
の順となっています。 

高校生未満を養育している回答者（問 8）では、「普通」が 37.1％と最も高く、次いで「やや良い」
（24.9%）、「やや悪い」（18.8％）の順となっています。 

 
【全体】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【高校生未満を養育している回答者（問 8）】 

良い

8.6%

やや良い

24.9%

普通

37.1%

やや悪い

18.8%

悪い

7.6%

わからない

2.0%

無回答

1.0%

（N＝197）
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  問 32 現在のお子さんの人数、現実的に持ちたいお子さんの人数、理想的に持ちたいお子さんの人数に
ついて、あなたの考えに近いものをご記入ください。（N＝1,353）  

  「現在のお子さんの人数」は 0 人（24.7％）が最も高く、「現実的に持ちたいお子さんの人数」は 
2 人（25.4％）が最も高くなっています。しかし、「理想的に持ちたいお子さんの人数」は 3 人（22.8％）
が最も高くなっており、理想の人数より現実は少なくなっています。また、理想的な子どもの数の平均値
は 2.22 人、現実的な子どもの数の平均値は 1.77 人となっています。 

 

平均現在の子ども数および 平均現実的・理想的に持ちたい子ども数

※無回答、無効回答は除く。

20～44歳の平均子ども人数
［人］

1.20（N＝280）

1.75（N＝271）

2.33（N＝278）

①現在のお子さんの人数 1.37（N＝945）

②現実的に持ちたいお子さんの人数 1.77（N＝786）

③理想的に持ちたいお子さんの人数 2.22（N＝796）

全体の平均子ども人数
［人］

24.7 

11.4 

9.4 

9.2

7.1

3.0

23.3

25.4

18.7

11.2 

12.9 

22.8 

1.5 

1.3 

4.9 

30.2 

41.9 

41.2 

現在のお子さんの人数

現実的に持ちたいお子さんの人数

理想的に持ちたいお子さんの人数

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0人 1人 2人 3人 4人以上 無回答

（N＝1,352）
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〇「理想的に」持ちたいお子さんの人数に近づくための条件 
  問 33 どの条件が十分に満たされたら、「理想的に」持ちたいお子さんの人数に近づけると思いますか？

［単数回答］（N＝290）     

 「小学校・中学校・高校就学時の負担軽減」が 39.3％と最も高く、次いで「大学や専門学校等進学時
の負担軽減」（33.8％）、「職場における理解や支援」（24.8％）の順となっています。  

 

〇子育て支援の施策としてどんなことが重要であるか 
  問 34 あなたは、子育て支援の施策としてどんなことが重要だと思いますか？［単数回答］（N＝1,353）     

  「子育て世帯への経済的支援の充実」が 36.9％と最も高く、次いで「教育費に対する支援の充実」
（29.6％）、「こども園などの保育サービスの充実」（25.6％）の順となっています。  

 

20.7 

24.8 

13.4 

9.0 

7.9 

13.8 

22.8 

22.4 

39.3 

33.8 

8.3 

育児・家事に関する家族等の協力

職場における理解や支援

育児休業制度の充実

入園しやすい保育園・こども園

利用しやすい学童保育

病気やケガのときに預ける施設の充実

出産費用の負担軽減

保育料の負担軽減

小学校・中学校・高校就学時の負担軽減

大学や専門学校等進学時の負担軽減

その他

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％ 45％

（N＝290）

25.6 

22.0 

24.6 

36.9 

22.7 

18.4 

29.6 

11.6 

5.0 

3.0 

こども園などの保育サービスの充実

放課後児童クラブ（学童保育）の充実

遊び場、子どもの居場所の充実

子育て世帯への経済的支援の充実

育休を取得しやすい職場環境の整備

育休中の所得補償の充実

教育費に対する支援の充実

男性の育児参加の促進

特にない

その他

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％ 35％ 40％

（N＝1,353）

haruka_ootake
テキストボックス
複数回答

haruka_ootake
テキストボックス
複数回答
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 自治会の加入について 

〇自治会の加入状況 
  問 35 自治会は、子育て、防災、犯罪や環境美化など、生活の中で発生する問題を解決するものです。 

あなたは、自治会に加入していますか？［単数回答］（N＝1,353）     

  「加入している」が 83.0％、「加入していない」（15.0％）となっています。  

 

  問 36 あなたが自治会に加入しない理由は何ですか？［単数回答］（N＝203）     

  「その他」が 35.5％と最も高く、次いで「付き合いがわずらわしい」（34.5％）、「加入の方法を
知らない」（26.6％）の順となっています。  

 

加入している

83.0 ％

加入していない

15.0%

無回答

2.0%

（N＝1,353）

34.5 

26.6 

23.2 

13.3 

35.5 

付き合いがわずらわしい

加入の方法を知らない

役員になりたくない

会費を支払いたくない

その他

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

（N＝203）
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  問 37 あなたが、自治会に加入していなくて困っていることは何ですか？［単数回答］（N＝203）     

  「特にない」が 68.5％と最も高く、次いで「近所にどんな人がいるか分からない」（15.3％）、「災
害時などに頼れる人がいない」（7.4％）の順となっています。  

 

〇今後の自治会活動 
  問 38 今後、自治会を活発にしていくためにどんなことが必要だと思いますか？ 

［単数回答］（N＝1,326）     

  「事業や活動などを見直す」が 47.6％と最も高く、次いで「若い世代への参加の働きかけ」（44.3％）、
「行政（市）からの資金援助」（32.7％）の順となっています。  

 

6.4 

3.0 

7.4 

15.3 

68.5 

3.4 

ゴミ出しができない

子どもが行事に参加できない

災害時などに頼れる人がいない

近所にどんな人がいるか分からない

特にない

その他

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％ 80％

（N＝203）

44.3 

26.2 

47.6 

32.7 

6.4 

若い世代への参加の働きかけ

会員が楽しめる活動を行う

事業や活動などを見直す

行政（市）からの資金援助

その他

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

（N＝1,326）
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 社会における男女の役割や、仕事・家庭の調和について 

〇仕事や家庭における男女の役割への認識 
  問 39 あなたは、仕事と家庭（家事・育児・介護など）における男女の役割についてどのように思い 

ますか？［単数回答］（N＝1,353）     

  「仕事も家庭も、男女で共に行う」が 87.4％と最も高く、次いで「その他」（4.0％）、「仕事は男
が行い、家庭は女が行う」（3.0％）、の順となっています。 

 

  

仕事は男が行い、

家庭は女が行う
3.0%

仕事は男女で行い、

家庭は女が行う
2.4%

仕事も家庭も、

男女で共に行う
87.4%

仕事は女が行い、

家庭は男女で行う
0.0%

仕事は女が行い、

家庭は男が行う
0.1%

その他

4.0%

無回答

3.2%

（N＝1,353）
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〇社会の場で性別を理由とした優遇の有無 
  問 40 あなたは、過去 1 年間を振り返って、さまざまな社会の場で男女のどちらが優遇されていると感 

じますか？［それぞれ単数回答］（N＝1,353）     

  「男性が優遇＋男性がやや優遇」、「平等」、「女性が優遇＋女性がやや優遇」を比較すると、「男性
が優遇＋男性がやや優遇」が高くなったのは、「法律や制度上」「社会通念・しきたり」「政治の場」「社
会全体として」でした。「平等」が高くなったのは、「家庭生活」「職場での待遇」「地域活動の場」「学
校教育の場」でした。「女性が優遇＋女性がやや優遇」が高くなった項目はありませんでした。 

 

12.4 

16.3 

11.5 

2.5 

10.2 

21.9 

34.0 

19.3 

26.5

25.4

25.7

9.1

27.5

39.0

35.0

44.8

28.8

29.0

33.9

44.0

31.3

17.5

13.0

15.9

10.9 

5.1 

5.8 

6.0 

5.2 

2.0 

0.6 

3.0 

5.1 

2.1 

1.6 

1.7 

1.3 

0.9 

0.9 

1.1 

10.5 

11.7 

14.9 

24.7 

16.7 

12.5 

10.1 

9.4 

5.9 

10.4 

6.6 

12.0 

7.8 

6.2 

6.5 

6.6 

①家庭生活

②職場での待遇

③地域活動の場

④学校教育の場

⑤法律や制度上

⑥社会通念・しきたり

⑦政治の場

⑧社会全体として

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性が優遇 男性がやや優遇 平等 女性がやや優遇 女性が優遇 わからない 無回答

（N＝1,353）
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4. 自由意見 

 恵那市のまちづくりについて寄せられたご意見の内容は、次の通りです。     

※「特になし」に類する意見は除いています。意見の内容は回答者の原文のまま記載しています。また、当
アンケートと合わせてご提出いただいた、まちづくり以外へのご意見については、担当課へ回覧するなど別
途対応をしております。  
 

 
意見 年代 性別 

高校生とかがノビノビと遊べる、集約された娯楽施設が欲しい。 
恵那駅の駐車場を何とかしてほしい。 

30～49 歳 女性 

防犯対策として、道を明るくする(街灯設置)とか、防犯カメラの設置を希
望します。家の近くの道が、深夜になると暗いため、明かりがあると防犯
上、安心できます。 

50～69 歳 男性 

年をとってきてこれから仕事を辞めたら何もする事がなくなってしまう。
60 からの何かスポーツ体験、学びはこの中途半端な年齢には参加する物が
ないです。  
お祭りもただ出ている人だけが楽しむそれだけで役員は仕方ないので参
加。  
町の祭りでは無いので、一体感の無い。行事が多い気がする。 

50～69 歳 女性 

移住してきて欲しいと言いながら、学校はなくす。歴史と景観を大事にと
言いながら太陽光発電だらけ、やっていることがチグハグで自分達で魅力
を落としている。 
恵那市の魅力を守れるよう頑張って欲しい。 

30～49 歳 男性 

①明智町内の道路は国道ですら狭く、急なカーブも多い。危険な箇所も多
いことから対応が必要です。 
②中学校の統合の件。裏ではすでに役員達での決定事項なのでしょう。今
更だと思います。 

70 歳以上 男性 

子育て世代に支援拡充。給食無料。高校生も給食にしてほしい。  男性 
せっかくの観光資源が、うまく活用されていないと思う。例えば、各観光
地をつなぐ、近隣の市と提携して、つなげた、コト観光に積極的にチャレ
ンジしても良いのではないか。観光資源の物や景色に、留まらず、もっと、
ハッとする体験をさせるような観光を進めるべきではないだろうか。恵那
市ならではのものがあるはず。 

50～69 歳 男性 

数年前、正家地区の開発が行われ、商業施設が集結されたが、なぜ取付け
道路についてもっと考慮できなかったのか？他にも理解し難い道路が市内
にはある。整備が中途半端だと思う。 

50～69 歳 男性 
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意見 年代 性別 

岩村町にも子どもたちが遊べる公園が欲しいです。 30～49 歳  

どのように発展させるのか、全体像やイメージが見えない  男性 
婦人科の充実を求めます。 50～69 歳 女性 
これというのがない 
子育てして来て、今は補助されている。これからの私らの年代の生活は補
償されるのか不安 

50～69 歳 女性 

恵那には素晴らしいところが沢山あるのでもっと多くの方にしってほしい  女性 
高齢の両親が介護・福祉関係、地域の病院に大変お世話になり有り難く思
っています。 
ここ数年間、高齢の両親は入退院を繰り返しております。病院の先生、看
護師さん、相談員さん、ケアマネさん、またデイサービスの職員さん、ヘ
ルパーさん等介護関係の方々、皆さん親身になって助けて下さり、いつも
感謝しております。有難うございます。 

50～69 歳 女性 

子育て世帯をもっと支援してほしいです。これからの子供達にとって良い
環境を作ってほしいです。 

30～49 歳 男性 

学生が遊べる施設を誘致してほしい。漫画喫茶とか。  男性 
高齢になると買い物に困るので今、車で回られているサービスは続けてい
ただけるとありがたいと思います。 

50～69 歳 女性 

車がないとどこにもいけないため、バスの便を増やして欲しい。 50～69 歳 女性 
今の長閑さは失わないでほしい。もう少しアパートがあると嬉しい。 29 歳以下 男性 
小学校の学童の先生の人員が少なく、本当に大変そうです。狭い空間の中
に 100 人以上の子どもたちが探しています。共働き世代が増えている中、
利用する子どもも増えていますので、よりよい環境にするためにも先生の
負担軽減と子どもたちが伸び伸び過ごせる環境を見直して頂きたいです。 

 女性 

今問題となっている恵南の中学校統合に関して 10 年後子どもを通わせる
親として、統合には賛成である。しかし 5 校を 1 つには明確に反対である。
岩村と上矢作、明智と山岡と串原の 2 校に賛成する。市は人口減少により
いずれは 1 つにするからという理由で最初から 1 つにという主張である
が、現職教員として小規模校の何がいけない？と疑問に感じる。高校から
は自分のレベルに合った学校に進み、多人数の中で生活ができる。それで
十分であろう。小規模校いわゆる地域の学校は大規模校にはない魅力や教
育的効果がある。自転車で通う、歩いて通うという経験も子どもにとって
は 1 つの学びであり、経験だ。安易な送り迎えは教育的に良くないと教員
として働いていて痛切に実感している。多くの人数の中で、個々のつなが
りが希薄になるぐらいなら小規模校で個々の繋がりを濃いものにし、地域
密着校で良いではないだろうか。中日新聞の記事からの市長の調査結果コ
メントを拝見したが、やや強引で正直信頼できるものではなかった。ふる

30～49 歳 男性 



 

30 
 

意見 年代 性別 

さとが大好きなので私は U ターンしてきた。安心して子育てにできるふる
さとであってほしい。2 校案に賛成とこの場を借りて主張する。 
突発的な大雨が増えた事により、一部の地域で床下浸水などが発生する頻
度が高くなって来た。これらを防ぐための取り組みが必要と考えます。 

30～49 歳 男性 

24 時間のガソリンスタンド。回転寿司。  男性 
人口を増やすためにもっといろいろ動いた方がいいです。また、子育て支
援だったりもっと補助をしてほしい。 

 男性 

街の中の寂れが気になる。特に銀座通り！ 70 歳以上 男性 
要介護が必要な人がどこ地区にどれだけいるのか、また実際に災害が起き
た時その方達をどのように救出するのか、共同住宅に住んでいても把握で
きていない事が沢山あります。ここ何年かは自然災害が多くなってきてい
るし毎年尋常ではない暑さです。一人一人が周りの方への思いやりをもっ
て暮らせる街にできたらいいなと思います。 

30～49 歳 女性 

どんな事をしているのかを何かしらで見に行かないとわからない。アピー
ルが必要では？と思う 

30～49 歳 男性 

コンビニでの各種証明書類のプリントアウトをできるようにして欲しい 30～49 歳 男性 
通勤で日中に市内にいないと地元に触れる機会が少ないので、恵那市の政
策について知る機会があるといい。 

30～49 歳 男性 

恵那市で生きていく安心して暮らしていけるという意識がみんなが持てる
まちづくりが必要と思う。 

30～49 歳 女性 

もっと恵那市の良いところを国内、海外に発信すべきだと思う。岩村、明
智、中山道など昔ながらの日本の良さをアピールできる所があるので、海
外からの観光客を増やすべきだと思う。市民には英語の勉強できる機会を
増やす。 
国内にはもっとふるさと納税に力を入れて税収を増やすと良いと思う。良
いものは沢山あると思います。 
子育てに関しては新しく中央公園がなり子供はとても喜んでいます。 
あと我が家は療育が必要な子供ですが、手厚く助かっています。本当に感
謝しています。 

30～49 歳 女性 

市長は何がしたいのかはっきりしていない。もっと外部の人間(プロフェッ
ショナル)を招いて、田舎がどう生き残っていくか考えるべき。外に恵那市
を売り込むなら、尚更外部の人間によって評価と課題を考えるべきだと思
う。 

30～49 歳 答えない 

過疎地に行くほどお店は少なく、あっても距離があり高齢になっても車が
手放せなくなる。バスの運行本数も少なく不便を感じる。市街地だけ発展
しており、現在住んでいる地域では不便さしか感じない。 

30～49 歳 女性 
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意見 年代 性別 

財源が少ない中良く頑張っていると思う。 
一方あまり効果のないことにお金が使われていると思う部分もある。 

 女性 

アパート等賃貸で住めるところが少ない感じがします。 50～69 歳 男性 
まちを継続・発展させていくには、若者の力、活躍が不可欠。 
必要である若者の市外流出を抑制する取り組みが必要ではないか。 

30～49 歳 男性 

①について、子どもを遊ばせる環境が少ないように感じます。市民公園の
ような、子育てをしている世代が集まるような、そんな施設がほしいです。
周辺市町には、サイエンスワールドや陶史の森、旭高原元気村、鞍ヶ池公
園などがありますが、恵那市には、そうやって子どもを遊ばせるために人
の集まるところが思い浮かびません。 
④について、中学校 5 校統合で、通学時間の話題がよく上がりますが、通
学路となる、主要地方道ですら（一般県道、市道も含め）、離合に気を遣
う箇所が多数あります。スクールバスなら尚更です。草刈りの頻度も少な
く、離合の際には、車体に枝や草を擦りながらすれ違わないと行けないほ
どです。仮に統合が行われて、緊急時の引き渡しは、大抵警報発令時です。
そんな時に、このような危ない道を通って迎えに行けるでしょうか。また、
今後、急速な高齢化の進行により、安心した移動環境の確保も大切になっ
てくると思います。今回、中学校の統合ということを通して、教育環境だ
けでなく、道路や移動といったことについて見直すきっかけとなりました。
道路を良くすることは、便利な暮らし、通学時間の短縮、今後進むであろ
う高齢化における高齢者の安心した移動、そして、交流人口の増加など、
いい事尽くしです。特に、交流人口については、世界随一の工業都市、豊
田市があります。それは、⑦の産業の進行にもつながることだと思います。 
⑤について、先ほども統合について書かせてもらいましたが、なぜ今、マ
スメディアがここまで大きく報道することになったのか、元々賛成だった
地域が態度を硬化させつつあるのか、どうしてそうなっているのか、とい
う本質を考えない限りは、この問題は結局こじれたまま進んでいく気がし
てなりません。おそらく水面下や分からないようにだましだましやっても
ダメです。必ず誰かは見ていますから。私は、統合は大いに賛成です。今
の状態では、安心して通わせられないという意見も多く、今後の人口流出
さえも危ぶまれるほどです。どうか、とにかく、子どもたちが誇りに思え
る中学校、保護者が安心して通わせたいと思える中学校にしてほしい。保
護者の意見を聴く、これから保護者になる人の意見を聴く、生徒の意見を
聴くなど、全てを実現することは絶対に無理ですが、理想の学校にしてい
きたいです。 

30～49 歳 男性 

行政と一部民間業者とのもちつもたれつの関係があるようにかんじられ
る。 

50～69 歳 男性 
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矛盾が多い。自由度が低い。中途半端。コンセプトが薄い。 30～49 歳 女性 
子育て前の世代が、恵那での生活は楽しそう！と思えるようなまちにして
欲しい。子育て世代への支援はありがたいが、恵那市の人口維持のために
も、子育て前の身軽な世代が恵那市は魅力的と思い、恵那市での生活、出
産を希望するような街づくりをしてほしい。また、そのような仕掛けに街
の全世代が企画、運営として関わることで、勢いのある街になって欲しい。
自治会が運営してくれているのでしょうか、寿朗の滝の五平餅販売は本当
にありがたいし、運営している叔母も楽しそうでとてもいいと思います。
そのためにも街作りを総括するプロデューサーを外部から雇用し、一貫し
た方針のもと様々な仕掛けが行われることを期待します。以下その他の願
望です。東濃牧場を松坂農業公園ベルファームのように運営してほしい。
阿木川ダムも、観光資源として利用してほしい。フォレストアドベンチャ
ーやジップラインとして。まきがね公園もスポーツ以外の用途で活用でき
ないでしょうか。明智、岩村だけでなく、市全体を和モダンにまとめて欲
しい。起業に適した環境にしてほしい。ぎふ木遊館や木曽おもちゃ美術館
のような、木育施設。市民や教育機関に向けた、恵那市の魅力発信、恵那
市民であることに誇りを感じる必要があると思う。岐阜県で 1 番〇〇な町、
と謳える統計データを持ってきて広げるのもいいのでは。 

30～49 歳 男性 

いつもありがとうございます。これからも恵那市民に優しいまちづくりを
お願いいたします。 

30～49 歳 女性 

第 2 次恵那市総合計画を知らない上での回答です。  男性 
他の市では子育てに関する施設などに力を入れていると思いますが、恵那
市には感じられない。特に乳幼児。 

30～49 歳 男性 

第２次恵那市総合計画を知らないので分かりませんが、高齢者の交通手段
がなさ過ぎると思います。巡回バスもルートに問題があり過ぎると思いま
す。 

 女性 

恵那病院が救急時の受け入れ、診察をしてくれない。発熱や風邪症状は門
前払い。 
恵那市民の税金を使って建て直しをしたのに全く役に立たない。 
恵那病院で門前払いされる度、中津川市民病院や恵那ファミリー、上矢作
病院で診察してもらっている。とにかく評判が悪い。 

30～49 歳 女性 

都市部に比べて、民間での教育サービスが不足しているので、公共の教育
サービスを強化してほしいです。税金で賄うのではなく、有料で。幼児教
育やアート、音楽、英語の教室など。 

 女性 

大型店がショッピングモールがない。総合病院が 1 つしかない、不便。食
品の配達サービスがあると良い。 

 男性 

これと言って良いまちづくりをしていると感じない。 30～49 歳 男性 
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意見 年代 性別 

単なる田舎ではなく、もっと魅力ある部分に目が向くようなアピールが必
要であると感じる。 

 女性 

行政の取り組みが伝わってきにくい。広報えなを読む必要があるかとは思
うが、SNS の利用など他のメディアの露出が増えても良いと思う。 
ラリー誘致、中央新幹線建設など、活気ある取り組みがあり、良いと思う。 

30～49 歳 男性 

消防団や市民ボランティア団体に所属し活動しています。まちづくりに関
しては参加している方とそうでない方が極端に分かれていると思います。
市民がそれぞれまちづくりに参加しやすいような仕組みが必要だと思いま
す。また市民ボランティアが営利団体になり収入を得ながらまちづくりを
行なっていく仕組みも必要だと感じています。私は明智町に住んでいます
が、恵那市と言われてもあまりピンときません。恵那市のまちづくりとい
うか明智のまちづくりを頑張っていると感じています。明智町を初め、恵
南は恵那市から見放されている感じがします。そしてそれぞれの地域の文
化や歴史が深すぎて中々恵南も１つになれていないと感じます。中々難し
い問題だと思います。 

30～49 歳 男性 

消防団の廃止 50～69 歳 男性 
恵那市モーターパークのエンジン排気音、タイヤノイズを小さくして欲し
いです。音量はそれほど届きませんが良い思いはしません。静かな環境な
ので余計に気になります。モーターパークと言っても音は外部にそのまま
出ます。一般公道でこのような音を出せば暴走族と言うのではないでしょ
うか。 
よりクリーンで環境と調和するように発展して欲しいです。 

30～49 歳 男性 

何もかも中途半端 50～69 歳 男性 
恵那市の魅力はいっぱいあるけど、住んで初めて感じるものが多いと思い
ます。たくさんの人に暖かい恵那の魅力が伝わるといいなぁと思っていま
す。頑張って下さい！！！ 

29 歳以下 男性 

観光ばかりに重きを置いている印象。観光でお金を潤すのも分かるが、そ
こに住んでいる人の生活は考えられているのか。山林の環境整備(地主に任
せている影響が大きすぎて汚い)、子育てや福祉が他市よりかなり疎かにな
っているため死ぬまで住みたいかと問われると全く住みたくない。安心し
て住めない環境をどんどん作ってしまっている。 

30～49 歳 女性 

中学校統合について行政主導ではなく、当該地域住民と充分な話合いを重
ねてからの結論にされたほうが良いと思います。 

70 歳以上 女性 

少子高齢化対策をより積極的におこなっていただきたいと思います。子育
て世代の人が定住、また移住してくれるような、子育てがしやすいまちづ
くりを希望します。 

30～49 歳 男性 
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意見 年代 性別 

リニア新幹線が開業すると、人や物の移動がさらに活発になると考えられ
ます。岐阜県駅は中津川市域に建設されていますが、恵那市にもリニア効
果が享受できるようなアクセスの整備を使う側(市民及び観光客)に立って
創造してほしい。 
観光施設はそれなりのキャパが必要となるでしょう。また、おそらく宿泊
ニーズは減少するでしょう。 
開業を期に定住者を増加させる施策を展開してほしい。 

50～69 歳 男性 

自治体で個々にまちづくり活性化しようと、活気あると思います。色々な
施設が点在していて、車がないと利用しにくのが難点。また、狭い道路が
多いと感じています。 
自然に人が集える、スポーツ、芸術、憩いの場、セミナー室などの誰もが
使いやすい(障害があっても使いやすい)複合・多目的施設ができると、市
民も市民以外も呼び込めるのでは？ 

30～49 歳 答えない 

様々なモータースポーツ場（ダートトライアル場等）がで出来る環境を作
って、モータースポーツの楽しさを身近で知ってほしいです。 

29 歳以下 男性 

恵南の中学校統合について述べさせていただきます。発信や意見交換が統
合ありきな進め方で、反対意見を聞いて貰えないのがとても残念です。子
供の安全が第一です。1 時間もある通学、冬の凍結や昨今のゲリラ豪雨に
おける対応(例えば生徒が帰れない場合学校に宿泊できるのか、等)、環境
整備や運動会などで集まる場合に駐車場が足りるのか、増設エリアが土砂
災害警戒区域にかかっているなど、他懸念事項が残っています。また、制
服などもし変えるのであれば、統合前でも 1 年も早く変えて欲しいです。
兄弟がいるので何度も買い替えはとても負担です。恵南地区の子も大切な
子供たちです。どうか、子供たちに少しでも負担が少ないように配慮をし
て頂きたいと願っております。 

30～49 歳 女性 

子供達の為に市が運営の吹奏楽団を作って欲しいです。 
少子化や学校の働き方改革による部活動時間の削減により、部活動の地域
移行が進められていると思いますが、吹奏楽部は金銭的に民間のクラブで
運営するのが困難な部分があります。 
吹奏楽には色んな楽器が必要で、中にはびっくりするような高額な楽器も
あります。何百万もするものも有り、子供を持つ家庭では購入するのは困
難です。また場所も大きな練習場が必要で、楽器を保管する部屋も必要に
なってきます。 
これらを民間のクラブでやろうとするのはとても大変なので、市が運営し
てくれたら良いのになと凄く思います。 
また、恵那北中や明智中などは吹奏楽部がありません。やりたくてもやれ
ない子の為にもそういう場を作って頂けると嬉しいです。 

29 歳以下 男性 
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恵那市全体の環境整備と驚くような子育て支援で、移住者を増やせるとい
い。 

 男性 

恵那市内の au がある国道 19 号の交差点からサガミ、焼肉屋がある交差点
までの信号の感覚が短くていつも渋滞になっている。 
恵那駅の前に駐車スペースがないため電車から降りてくる人の迎え待ちな
どで路駐している車が多い駅前の立体駐車場がある為だと思うのですが、
迎えに行ってすぐ乗せて帰る人からするとわざわざ立体駐車場に止めたり
しないと思うので 
ちょっと止めたい人用の駐車場があるといいなと思います。瑞浪駅にも中
津川駅にもあります。恵那駅はちょっと不便です。 

30～49 歳 男性 

巡回バスを町の中だけではなくもっと広げてほしい。 50～69 歳 女性 
高齢者が車を運転しなくても良くなる移動手段の拡大を希望します。(病
院、買い物など) 

50～69 歳 男性 

のんびりしていて、定年後、車の運転ができる間は暮らしやすい。 50～69 歳 女性 
屋内で遊べれる公共施設を作って欲しい 29 歳以下 女性 
子供のいない高齢者に対して積極的なかかわりがない。例えば、申請をし
ないと高齢者夫婦が要介護状態と思われてもかかわろうとしない。 
国もそうだが、子供に対しては助成金を含めて手厚くしようとしているが、
高齢者に対しては積極的にはかかわらない。 

50～69 歳 男性 

教育で言えば、恵南 5 校の中学統合は有り得ない。他の過疎地域では小中
一貫校にしたりと子供たちに負担がかからないような取り組みになってい
る。子供たちの環境や心を考えると、大きな学校にすることに負担を感じ
る子もいたり、またこれから結婚して子育てをしていく人達が恵南でと思
わない人も増えると思う。 
医療で言えば、恵那病院は総合病院としての機能が弱いように感じる。医
師がいないからなのかすぐに転院させられる。整形外科に至っては医師が
いないため曜日によっては寝かされてるだけで、診察もない。もっと市民
が行きたくなるような病院作りをしてほしい。 

 女性 

地区の行事が多いです。役員強制参加や全員参加の行事が多いため、それ
を嫌って笠置町を離れる方が多いです。幹線道路の草刈りなどは行政で何
とかならないでしょうか。道路の草刈り作業は安全面でも心配です。 

50～69 歳 男性 

もっと遊べる場所が欲しい 29 歳以下 男性 
中津川市（ヒトマチテラス）みたいな、子どもたちが勉強出来たり、ダン
スが踊れたりする市の施設があると良いと思う。 

 女性 

恵那に遊びに来たいと言う市外の人に案内する場所に魅力がない。 
一日中遊べない。 

 女性 



 

36 
 

意見 年代 性別 

・市内を走るバスの最終便が早すぎると思う。利用したい時間にバスが走
っていないので以前から不便に感じていた。 
・平日の朝、恵那高校周辺で渋滞していることが多いので対策を検討して
もらえないか？学生の送迎のための車と思われるが、信号ではない箇所で
右折をしようとして道が塞がり渋滞が発生している。送迎の車が多いのか
周辺が混雑する日が多い。バス通学ができるように取り組めば混雑が改善
され、保護者の負担も減るのではないだろうか。 

30～49 歳 女性 

ラリーは必要ですか？他に投資すべき事業があると思います。 
恵那市中心部ばかり整備され、地方はなおざりにされている感じです。 

50～69 歳 女性 

今後、年を取るとともに健康に対し不案を感じる。医療機関及び介護サー
ビスの充実を図りお年寄りが安心して住める町作りを望む 

70 歳以上 男性 

不燃ゴミ出しについて 1 ヶ月に地域で一ヶ所に出すというのは不便で
す。家から車につんでしか行けず、高齢の方はゴミ捨てに行けないと言っ
てます。1 時間以上の朝の忙しい時間のゴミ当番もとても苦痛です。もう
自分で分別して捨てればいいでしょう。せめて、もう 1 ヶ所増やすとか回
数だけ増やすなど改善して下さい。よろしくお願いします。 

50～69 歳 女性 

今年の冬はガソリン代の値上げや灯油など上がり、寒さで生活苦の人が増
える。WebMoney チケットや紙チケットの予算があればそちらに使えた。
恵那市は交通費が高すぎて車が無いと難しい。高齢化して免許を返上した
ら家から出るなと言っているようなものだ。老人のみならず子供も交通支
援をすべきだ。予算はプラの回収強化と恵那市のガラ空き不便じゅんかい
バスをみなおせば出るだろう。恵那市のチラシのカラーをやめてチラシを
うすくして、チラシ料金をへらして他にまわすべき。 

30～49 歳 答えない 

空屋が多く、これから、どんな町になっていくのか。 
学校も合併で、子供の人数がとても少なく、子供達と年寄りのバランスが
とても悪いのがこの先お年寄りにとって普通に生活して行く上で補助とか
なくならないのか、子供の人数が少ない事を理由になくならなければいい
かと不安です。 

70 歳以上 女性 

東京から U ターンしたが、老後など不安しかない。生活資金不足も不安。
（交通手段、サービス（公共サービスなど）、空き家、所有者のない土地
など） 

30～49 歳 女性 

⑤今後の中学校の統合の件が気になります。 30～49 歳 男性 
将来若者が、住みたい市かというと、できれば住みたくないのではないか！
中学校の問題にしても、ラリーの件にしても、市民のよろこぶ方法とは思
えない企画ばかり。なぜ市は市民の方を向いて考えないか。市のやりたい
放題ではないのか。むだなお金を使わないでほしい。 

 女性 
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意見 年代 性別 

自然と町並みに合わせたイベントや店を増やしたりなどの買い物ことなど
の魅力があって良いと感じます。 

29 歳以下 女性 

国道沿いに住んでおり、振動がひどい。教育環境は今のところ。中学校が
よそに行けば②になる。まちの魅力は荒れ感が町並、自然にある。 

70 歳以上 男性 

ラリージャパンは不要。 30～49 歳 女性 
将来子供達が半●に●れる生活基盤が整えられていない。お年寄ばかりで
不安？ 

70 歳以上 女性 

全体的には満足しているが、下記の点に配慮、施策をお願いしたい。①安
全・安心な町づくり…特に私立恵那病院の内科の専門委の充実。②交通の
不便（盆地の中なのに市街地でもバスがない。町中のバスはもっと細かく
巡回してもらいたい。町中バスは、平坦地では必要ない。）交通手段がな
く、徒歩で坂を長く登るのはきついので、なかなか免許が返納できない。 

70 歳以上 男性 

恵那市のまちづくりについては、私も積極的に関われたらと、とても関心
があります。2 年前、下田歌子賞短歌で入賞しましたが、そのテーマは「志」
その思いはずっとあり、身体と心を整えることを長年指導していて、小学
生になる娘を抱え、もっともっとより良い恵那市にしていきたい！その為
にはママ達の意識改革をするのが早い！と、今、自分にできことで動いて
います。同じ様な想いの人達に出会るようになったり明智に事ム所をかま
える ROKKAN さんとも繋がりました。市に対して思うところは多々あり
ます。私は「恵那」が大好きなので、もっと大人も子どもも喜んで生きら
れる町にした！今、富士山の見える町、富士宮の町づくりの代表をしてい
る女性の友人と情報交換をし、彼女らに学んで、私も、「地域肯定感」を
上げていきたいと思います。今後、市とも連携が取れるといいなと考えて
います。 

30～49 歳 女性 

・休日当番医の問合せをしなればいけないのがわずらわしい 
・アクロスプラザは利用しにくい。 
・子どもが多子であるのに市独自では何も工夫されていないので恩恵がな
い。（特に保育料）小学生未満で３人など条件が合う人が少なくなる。予
算の関係だとは思うが、バスの運行に使うよりも子育てしやすい市にした
方が財源確保につながると思う 

30～49 歳 女性 

歴史のある街並みを活かしてほしい（中山道沿い等） 30～49 歳 男性 
まちづくり指針を知らないので答えられない 70 歳以上 女性 
中学校統合：① 70 歳以上 男性 
①暮らしについて、子育ての面で、今学校の統合など言われているが子供
にとってこれで良いのか悪いのかわからない。 

50～69 歳 女性 

①周辺の水路（農業用水）がすぐあふれる②道路からの水の敷地へのたれ
ながしあり 

50～69 歳 女性 
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意見 年代 性別 

雨が降ると道路が冠水する 自宅駐車場に水が流れ込む!! 70 歳以上 男性 
今不自由なまちとは思っていないから。⑧については何をしてもらってい
るかわからないから真ん中。 

30～49 歳 女性 
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5. 性別・年齢別・地域別集計 

（１） 性別・年齢別の集計一覧 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

男性 女性 答えない ～29 30～49 50～69 70～
問９ N 1,353 619 693 27 120 324 481 324

よく知っている 2.0% 2.7% 1.3% 3.7% 0.8% 1.5% 1.5% 4.0%
なんとなく知っている 13.2% 13.7% 13.1% 11.1% 5.0% 10.2% 13.7% 19.4%

[単数回答] 聞いたことはある 20.5% 21.0% 20.5% 14.8% 11.7% 14.5% 23.1% 26.9%
知らない 61.6% 61.2% 62.5% 66.7% 80.8% 73.1% 60.9% 44.4%
無回答 2.6% 1.3% 2.6% 3.7% 1.7% 0.6% 0.8% 5.2%

問10 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
まちづくりについて 1 7.6% 7.3% 7.6% 18.5% 7.5% 10.8% 6.2% 6.2%

2 20.7% 20.2% 21.4% 18.5% 16.7% 21.9% 22.9% 18.5%
3 52.5% 53.8% 52.4% 48.1% 51.7% 44.8% 57.4% 56.2%

[単数回答] 4 13.3% 13.6% 13.3% 11.1% 20.8% 17.3% 10.4% 9.6%
満足度（低い　⇔　高い） 5 2.4% 2.4% 2.5% 0.0% 2.5% 4.6% 1.0% 1.5%
  １　２　３　４　５ 無回答 3.5% 2.7% 2.9% 3.7% 0.8% 0.6% 2.1% 8.0%

N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
1 6.4% 5.3% 6.9% 18.5% 6.7% 7.1% 6.9% 4.0%
2 23.8% 21.3% 26.7% 14.8% 15.0% 23.5% 27.9% 23.5%

[単数回答] 3 50.2% 53.2% 48.2% 48.1% 50.8% 50.0% 51.1% 48.5%
4 13.6% 14.2% 13.1% 14.8% 24.2% 13.6% 11.2% 13.6%

満足度（低い　⇔　高い） 5 2.6% 3.9% 1.6% 0.0% 1.7% 4.0% 1.5% 3.4%
  １　２　３　４　５ 無回答 3.5% 2.1% 3.5% 3.7% 1.7% 1.9% 1.5% 7.1%

N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
1 4.6% 4.4% 4.6% 11.1% 4.2% 4.3% 5.0% 3.7%
2 18.4% 18.7% 18.0% 29.6% 10.8% 15.4% 19.3% 22.5%

[単数回答] 3 44.5% 43.5% 46.2% 37.0% 40.0% 45.1% 45.9% 43.8%
4 23.8% 23.4% 24.5% 18.5% 34.2% 26.2% 24.3% 18.8%

満足度（低い　⇔　高い） 5 5.5% 7.4% 4.2% 0.0% 9.2% 7.7% 4.2% 4.3%
  １　２　３　４　５ 無回答 3.2% 2.6% 2.5% 3.7% 1.7% 1.2% 1.2% 6.8%

N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
1 12.3% 11.0% 13.9% 7.4% 11.7% 10.5% 13.5% 12.3%
2 29.0% 27.8% 30.3% 33.3% 24.2% 26.5% 31.6% 30.2%

[単数回答] 3 34.6% 37.0% 32.5% 40.7% 42.5% 34.6% 34.9% 31.8%
4 16.9% 17.3% 16.7% 14.8% 16.7% 21.9% 15.0% 15.4%

満足度（低い　⇔　高い） 5 4.1% 5.0% 3.5% 0.0% 4.2% 5.2% 3.7% 3.1%
  １　２　３　４　５ 無回答 3.3% 1.9% 3.2% 3.7% 0.8% 1.2% 1.2% 7.1%

N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
1 6.3% 4.7% 7.6% 11.1% 4.2% 5.9% 6.2% 6.2%
2 24.0% 25.7% 22.7% 33.3% 20.8% 26.5% 23.5% 24.1%

[単数回答] 3 52.8% 55.3% 51.7% 44.4% 52.5% 49.4% 60.1% 48.8%
4 10.5% 9.0% 12.0% 7.4% 16.7% 12.7% 7.9% 9.6%

満足度（低い　⇔　高い） 5 1.9% 2.1% 1.9% 0.0% 2.5% 4.3% 0.6% 1.5%
  １　２　３　４　５ 無回答 4.4% 3.2% 4.2% 3.7% 3.3% 1.2% 1.7% 9.9%

N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
1 6.6% 6.5% 6.5% 14.8% 5.8% 6.5% 7.1% 6.2%
2 26.6% 26.7% 26.8% 22.2% 15.0% 27.8% 27.7% 28.4%

[単数回答] 3 50.6% 51.1% 50.8% 51.9% 60.8% 48.1% 53.6% 46.0%
4 10.4% 11.1% 10.1% 7.4% 14.2% 13.0% 8.7% 8.6%

満足度（低い　⇔　高い） 5 1.5% 1.9% 1.2% 0.0% 1.7% 3.4% 0.8% 0.3%
  １　２　３　４　５ 無回答 4.4% 2.7% 4.6% 3.7% 2.5% 1.2% 2.1% 10.5%

①暮らしについて
（子育て、雇用、健康、福祉）

 ②生命・財産について
（医療・救急、防犯、交
通安全、防災）

③まちの魅力について
（自然、町並み、歴史・
文化）

 ④便利な暮らしについ
て（幹線道路、移動、買
い物、生活基盤）

⑤いきいきとした暮らし
について（教育環境、生
涯学習）

⑥まちづくりについて
（移住・定住、地域自
治、まちづくり）

設問概要 項目 全体
性別 年齢別

第２次恵那市総合計画の
認知度
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男性 女性 答えない ～29 30～49 50～69 70～
N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
1 7.3% 7.9% 6.8% 11.1% 6.7% 8.0% 7.5% 6.2%
2 31.1% 32.6% 29.9% 40.7% 24.2% 26.5% 33.3% 34.6%

[単数回答] 3 43.8% 40.2% 48.1% 29.6% 48.3% 43.8% 45.7% 40.1%
4 11.0% 13.1% 9.2% 11.1% 15.8% 15.4% 9.4% 8.3%

満足度（低い　⇔　高い） 5 2.4% 2.9% 1.9% 3.7% 2.5% 4.6% 2.1% 0.9%
  １　２　３　４　５ 無回答 4.4% 3.2% 4.2% 3.7% 2.5% 1.5% 2.1% 9.9%

N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
1 7.5% 7.1% 7.5% 18.5% 4.2% 8.6% 7.7% 6.5%

[単数回答] 2 24.7% 22.5% 27.6% 14.8% 20.0% 24.7% 26.2% 25.9%
3 52.5% 54.3% 51.4% 51.9% 56.7% 51.5% 55.5% 47.5%
4 9.5% 11.3% 7.8% 11.1% 15.0% 9.9% 7.5% 10.2%

満足度（低い　⇔　高い） 5 1.7% 2.4% 1.2% 0.0% 1.7% 3.4% 1.0% 0.9%
  １　２　３　４　５ 無回答 4.2% 2.4% 4.6% 3.7% 2.5% 1.9% 2.1% 9.0%
問11 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324

良い 21.4% 20.2% 23.2% 11.1% 15.0% 17.6% 20.2% 31.2%
やや良い 16.5% 17.1% 15.3% 22.2% 10.0% 14.8% 17.0% 21.0%

[単数回答] 普通 51.9% 52.2% 51.7% 55.6% 57.5% 56.2% 54.9% 39.5%
やや悪い 5.0% 5.7% 4.6% 0.0% 2.5% 7.7% 4.0% 4.3%
悪い 1.7% 1.3% 2.0% 3.7% 0.8% 2.5% 1.7% 0.9%
わからない 2.7% 3.1% 2.2% 7.4% 12.5% 0.9% 1.7% 2.2%
無回答 0.8% 0.5% 1.0% 0.0% 1.7% 0.3% 0.6% 0.9%

問12 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
医療環境について 良い 5.2% 4.7% 5.9% 0.0% 9.2% 4.9% 3.3% 6.8%
[単数回答] やや良い 11.5% 13.6% 9.4% 14.8% 13.3% 13.3% 7.9% 14.5%

普通 46.3% 49.9% 43.4% 37.0% 43.3% 46.9% 45.1% 49.4%
やや悪い 22.5% 19.4% 25.4% 18.5% 14.2% 19.4% 29.9% 17.9%
悪い 9.6% 7.3% 11.4% 18.5% 7.5% 10.8% 10.2% 6.2%
わからない 4.1% 4.7% 3.3% 11.1% 11.7% 4.3% 2.7% 3.7%
無回答 0.9% 0.5% 1.2% 0.0% 0.8% 0.3% 0.8% 1.5%

問13 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
良い 10.1% 12.0% 8.9% 3.7% 11.7% 10.8% 8.3% 12.0%
やや良い 14.4% 13.4% 15.0% 14.8% 13.3% 12.3% 14.8% 15.7%
普通 55.1% 56.7% 54.0% 44.4% 46.7% 55.2% 56.8% 56.2%
やや悪い 5.5% 4.4% 6.6% 7.4% 2.5% 6.2% 6.0% 5.2%
悪い 1.6% 1.3% 2.0% 0.0% 0.8% 2.8% 1.0% 1.5%
利用していない 12.1% 11.5% 12.3% 25.9% 24.2% 12.3% 11.9% 7.4%
無回答 1.1% 0.8% 1.2% 3.7% 0.8% 0.3% 1.2% 1.9%

問14 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
今後の居住意向 住み続けたい 61.0% 65.1% 59.2% 22.2% 29.2% 54.6% 64.2% 76.9%
[単数回答] 市内で引っ越したい 5.5% 5.0% 5.8% 3.7% 8.3% 5.6% 4.8% 4.6%

市外へ引っ越したい 8.4% 6.8% 9.1% 22.2% 27.5% 11.4% 4.4% 3.4%
わからない 24.1% 22.5% 24.8% 51.9% 34.2% 27.5% 25.6% 14.2%
無回答 1.0% 0.6% 1.2% 0.0% 0.8% 0.9% 1.0% 0.9%

問15 N 188 73 103 7 43 55 44 26
引っ越したい理由 住んでみたいところがあるから 16.0% 19.2% 14.6% 14.3% 30.2% 10.9% 15.9% 7.7%
[単数回答] 今の生活環境が不便だから 42.6% 34.2% 47.6% 42.9% 30.2% 50.9% 45.5% 34.6%

今の人間関係がわずらわしい 13.8% 15.1% 12.6% 14.3% 2.3% 14.5% 15.9% 26.9%
通勤・通学の都合 9.0% 12.3% 6.8% 14.3% 27.9% 3.6% 4.5% 0.0%
親族の都合 4.8% 4.1% 5.8% 0.0% 0.0% 5.5% 2.3% 19.2%
その他 11.7% 13.7% 10.7% 14.3% 9.3% 14.5% 11.4% 7.7%
無回答 2.1% 1.4% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 3.8%

性別 年齢別

この１年間の、市(行政)
窓口サービスについて
[単数回答]

⑦産業・観光について
（産業振興、観光交流、
循環型社会）

⑧市政の運営について
（行政サービス）

ごみ収集サービスについ
て

設問概要 項目 全体
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男性 女性 答えない ～29 30～49 50～69 70～
問16 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324

快適である 16.3% 18.4% 14.6% 14.8% 19.2% 22.5% 15.6% 9.0%
普通 59.6% 59.0% 60.6% 59.3% 55.8% 54.0% 57.6% 67.9%

[単数回答] 不便である 21.3% 20.7% 21.4% 22.2% 20.0% 21.9% 23.9% 19.4%
わからない 1.2% 1.1% 1.2% 3.7% 2.5% 1.2% 1.2% 0.9%
無回答 1.6% 0.8% 2.3% 0.0% 2.5% 0.3% 1.7% 2.8%

問17 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
知っている 84.6% 85.5% 84.0% 88.9% 69.2% 82.7% 88.4% 86.4%
知らない 13.7% 13.4% 14.0% 11.1% 30.0% 16.7% 9.8% 11.1%

[単数回答] 無回答 1.6% 1.1% 2.0% 0.0% 0.8% 0.6% 1.9% 2.5%
問18 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324

知っている 39.1% 42.8% 35.9% 40.7% 45.0% 46.6% 42.4% 21.0%
知らない 34.8% 34.2% 35.4% 33.3% 45.0% 47.2% 35.3% 17.0%
通勤・通学していない 19.0% 17.3% 20.3% 22.2% 8.3% 5.2% 17.7% 42.6%

[単数回答] 無回答 7.1% 5.7% 8.4% 3.7% 1.7% 0.9% 4.6% 19.4%
問19 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
文化や風習について よく感じる 15.3% 15.0% 15.4% 18.5% 13.3% 16.0% 18.5% 11.7%
[単数回答] たまに感じる 50.1% 49.4% 51.5% 33.3% 54.2% 51.9% 49.9% 47.5%

ほとんど感じない 28.7% 29.7% 27.1% 44.4% 24.2% 25.9% 27.0% 34.3%
まったく感じない 4.4% 5.0% 3.8% 3.7% 6.7% 5.2% 3.5% 3.7%
無回答 1.6% 0.8% 2.2% 0.0% 1.7% 0.9% 1.0% 2.8%

問20 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
自然環境について 良い 10.3% 11.6% 9.4% 7.4% 21.7% 13.9% 8.1% 5.9%
[単数回答] やや良い 23.7% 27.0% 21.2% 22.2% 30.8% 26.2% 24.7% 18.8%

普通 48.3% 47.3% 49.8% 44.4% 35.8% 45.7% 49.9% 53.4%
やや悪い 8.9% 6.9% 10.1% 11.1% 5.0% 6.2% 9.4% 9.9%
悪い 3.0% 2.7% 2.7% 7.4% 1.7% 3.7% 2.9% 2.8%
わからない 4.1% 3.7% 4.3% 7.4% 3.3% 3.4% 4.2% 5.2%
無回答 1.7% 0.6% 2.5% 0.0% 1.7% 0.9% 0.8% 4.0%

問21 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
参加した 54.5% 59.1% 50.5% 51.9% 21.7% 50.0% 61.1% 63.9%
参加していない 44.3% 40.4% 47.8% 48.1% 77.5% 49.7% 38.3% 33.0%

[単数回答] 無回答 1.2% 0.5% 1.7% 0.0% 0.8% 0.3% 0.6% 3.1%
問22 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324

雑がみの分別 54.2% 48.3% 60.3% 40.7% 33.3% 49.1% 57.4% 63.0%
生ごみの水切り 51.1% 43.8% 58.6% 37.0% 31.7% 42.3% 54.9% 61.4%

[複数回答] 生ごみの堆肥化 19.3% 18.3% 20.5% 22.2% 5.8% 16.0% 21.2% 26.2%
レジ袋をもわない 63.0% 54.4% 70.7% 63.0% 50.8% 56.2% 67.8% 67.6%
食品の食べきり 50.1% 49.8% 50.9% 44.4% 48.3% 52.8% 50.7% 48.5%
買いすぎない 42.2% 38.6% 46.3% 33.3% 45.8% 41.0% 44.5% 40.7%
資源の分別 74.6% 72.4% 77.3% 63.0% 52.5% 70.4% 80.0% 79.6%
使い捨てしない 22.8% 22.6% 23.7% 7.4% 20.0% 16.7% 25.2% 28.1%
食用廃油の回収 10.6% 11.6% 10.0% 11.1% 5.8% 8.3% 10.2% 15.4%
リサイクル・リユース品の使用 26.7% 25.2% 28.3% 25.9% 15.0% 30.2% 26.8% 27.5%

問23 N 2 619 693 27 120 324 481 324
⾃⾝のこころの健康状態 良い 16.6% 16.8% 17.0% 7.4% 21.7% 18.5% 13.3% 15.4%
[単数回答] やや良い 11.5% 10.2% 12.8% 3.7% 20.8% 11.1% 10.8% 10.5%

普通 52.5% 52.7% 52.8% 48.1% 45.8% 53.1% 55.1% 51.9%
やや悪い 13.7% 14.4% 12.6% 22.2% 4.2% 12.7% 15.8% 14.8%
悪い 4.6% 5.2% 3.5% 14.8% 5.8% 4.0% 4.0% 6.2%
わからない 0.3% 0.3% 0.1% 3.7% 0.8% 0.3% 0.0% 0.6%
無回答 0.9% 0.5% 1.2% 0.0% 0.8% 0.3% 1.0% 0.6%

災害時の【⾃宅での】緊
急避難場所の認知度

過去１年間の日用品の買
い物環境について

災害時の【通勤・通学先
での】緊急避難場所の認
知度

過去１年間のボランティ
ア活動について

家庭でのごみ減量の取り
組み

設問概要 項目 全体
性別 年齢別
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男性 女性 答えない ～29 30～49 50～69 70～
問24 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
⾃⾝の喫煙状況 喫煙しない 82.6% 73.5% 90.6% 88.9% 87.5% 81.2% 79.0% 88.3%
[単数回答] 普通のたばこ（紙巻きたばこ）を吸う 10.9% 17.9% 4.8% 7.4% 5.8% 9.3% 15.2% 9.0%

加熱式・電子たばこを吸う 5.2% 7.4% 3.5% 3.7% 5.0% 9.0% 4.8% 1.5%
無回答 1.2% 1.1% 1.2% 0.0% 1.7% 0.6% 1.0% 1.2%

問25 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
受動喫煙の機会 した 36.1% 42.2% 30.3% 44.4% 49.2% 47.5% 36.2% 18.8%
[単数回答] しなかった 60.5% 55.6% 65.5% 51.9% 48.3% 51.2% 61.7% 73.1%

無回答 3.4% 2.3% 4.2% 3.7% 2.5% 1.2% 2.1% 8.0%
問26 N 489 261 210 12 59 154 174 61

家庭 36.4% 25.3% 47.1% 58.3% 52.5% 34.4% 29.9% 36.1%
職場 33.3% 41.4% 23.8% 25.0% 23.7% 40.9% 36.8% 9.8%

[複数回答] 飲食店 24.1% 28.4% 19.5% 0.0% 23.7% 22.7% 26.4% 21.3%
行政機関 1.4% 1.1% 1.9% 0.0% 0.0% 1.3% 2.3% 1.6%
医療機関 0.4% 0.4% 0.5% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0%
路上・屋外 35.0% 37.9% 28.6% 50.0% 30.5% 37.0% 31.6% 36.1%

問27 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
利用している 82.6% 83.2% 82.4% 77.8% 96.7% 97.2% 86.9% 53.4%
利用していない 16.1% 15.8% 16.0% 22.2% 1.7% 2.5% 12.3% 43.8%

[単数回答] 無回答 1.3% 1.0% 1.6% 0.0% 1.7% 0.3% 0.8% 2.8%
問28 N 218 98 111 6 2 8 59 142

使う必要がない 50.5% 50.0% 48.6% 50.0% 50.0% 25.0% 47.5% 51.4%
使い方が分からない 52.8% 50.0% 53.2% 16.7% 0.0% 25.0% 44.1% 56.3%

[複数回答] 個人情報の流出が心配 20.6% 21.4% 16.2% 50.0% 0.0% 12.5% 25.4% 17.6%
通信料などの維持費が高い 19.7% 23.5% 13.5% 0.0% 0.0% 25.0% 16.9% 18.3%
契約や設定の方法が分からない 18.8% 23.5% 13.5% 0.0% 0.0% 25.0% 22.0% 15.5%
ｳｲﾙｽやｻｲﾊﾞｰ攻撃などが心配 11.9% 13.3% 9.9% 0.0% 0.0% 0.0% 8.5% 12.7%
その他 8.7% 11.2% 5.4% 33.3% 50.0% 12.5% 11.9% 6.3%

問29 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
非常に関心がある 6.1% 6.8% 5.5% 7.4% 8.3% 6.5% 5.6% 5.6%
関心がある 42.0% 34.9% 48.9% 44.4% 35.0% 47.2% 44.3% 34.6%

[単数回答] あまり関心がない 28.5% 34.1% 24.1% 11.1% 35.0% 29.0% 29.7% 24.1%
まったく関心がない 4.7% 6.8% 2.6% 11.1% 6.7% 5.2% 4.4% 3.4%
わからない 16.6% 16.2% 16.3% 25.9% 11.7% 12.0% 15.2% 26.9%
無回答 2.1% 1.3% 2.6% 0.0% 3.3% 0.0% 0.8% 5.6%

問31 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
子育て環境について 良い 4.1% 3.9% 4.5% 0.0% 4.2% 8.3% 2.9% 2.2%
[単数回答] やや良い 9.7% 9.2% 10.4% 7.4% 8.3% 13.6% 8.7% 4.6%

普通 38.2% 40.1% 36.8% 40.7% 30.8% 36.4% 41.6% 38.3%
やや悪い 11.6% 12.1% 10.8% 11.1% 9.2% 13.9% 10.6% 11.7%
悪い 3.9% 3.2% 4.5% 3.7% 4.2% 6.8% 4.2% 1.2%
わからない 27.4% 27.6% 26.8% 37.0% 40.8% 20.4% 28.3% 29.3%
無回答 5.1% 3.9% 6.2% 0.0% 2.5% 0.6% 3.7% 12.7%

問32-① N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
現在のお子さんの数 0人 24.7% 30.7% 19.3% 29.6% 75.0% 24.7% 21.6% 9.3%
[単数回答] 1人 9.2% 7.8% 10.5% 7.4% 3.3% 14.2% 9.6% 4.6%

2人 23.3% 21.5% 24.8% 25.9% 4.2% 33.3% 25.8% 16.4%
3人 11.2% 12.0% 10.8% 7.4% 0.8% 15.4% 12.1% 9.9%
4人以上 1.5% 1.5% 1.6% 0.0% 1.7% 2.2% 1.7% 0.6%
無回答 30.2% 26.7% 32.9% 29.6% 15.0% 10.2% 29.3% 59.3%

項目 全体
性別 年齢別

スマートフォンでの
インターネットの利用

インタネットを
利用していない理由

「ＳＤＧｓ」の関心度に
ついて

受動喫煙の機会があった
場所

設問概要
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男性 女性 答えない ～29 30～49 50～69 70～
問32-② N 1,353 619 693 27 120 324 481 324

0人 11.4% 13.7% 8.8% 18.5% 20.0% 11.1% 14.1% 3.4%
1人 7.1% 7.3% 7.4% 0.0% 15.0% 12.7% 4.6% 1.2%

[単数回答] 2人 25.4% 25.0% 26.0% 25.9% 38.3% 40.7% 21.2% 9.3%
3人 12.9% 14.4% 11.8% 3.7% 10.8% 17.3% 14.3% 7.4%
4人以上 1.3% 1.0% 1.7% 0.0% 1.7% 1.2% 1.2% 1.9%
無回答 41.9% 38.6% 44.3% 51.9% 14.2% 17.0% 44.5% 76.9%

問32-③ N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
0人 9.4% 11.6% 7.1% 18.5% 13.3% 8.0% 12.7% 3.4%
1人 3.0% 2.6% 3.5% 0.0% 7.5% 6.2% 1.5% 0.6%

[単数回答] 2人 18.7% 20.0% 17.7% 18.5% 34.2% 30.2% 15.6% 4.9%
3人 22.8% 23.6% 22.5% 11.1% 24.2% 33.0% 22.5% 10.8%
4人以上 4.9% 4.7% 5.1% 7.4% 5.8% 8.3% 3.7% 3.4%
無回答 41.2% 37.5% 44.2% 44.4% 15.0% 14.2% 44.1% 76.9%

問33 N 290 133 150 4 43 128 68 23
育児・家事に関する家族等の協力 20.7% 12.0% 27.3% 50.0% 14.0% 24.2% 25.0% 13.0%
職場における理解や支援 24.8% 19.5% 28.7% 25.0% 30.2% 24.2% 22.1% 8.7%
育児休業制度の充実 13.4% 12.0% 15.3% 0.0% 20.9% 13.3% 11.8% 0.0%
入園しやすい保育園・こども園 9.0% 7.5% 10.7% 0.0% 11.6% 10.9% 8.8% 0.0%

[複数回答] 利用しやすい学童保育 7.9% 7.5% 8.0% 25.0% 0.0% 10.2% 5.9% 4.3%
病気やケガのときに預ける施設の充実 13.8% 8.3% 19.3% 0.0% 9.3% 11.7% 19.1% 17.4%
出産費用の負担軽減 22.8% 27.8% 19.3% 0.0% 34.9% 23.4% 13.2% 17.4%
保育料の負担軽減 22.4% 24.1% 20.7% 50.0% 39.5% 23.4% 11.8% 13.0%
小学校・中学校・高校就学時の負担軽減 39.3% 45.1% 34.0% 25.0% 46.5% 32.8% 39.7% 43.5%
大学や専門学校等進学時の負担軽減 33.8% 37.6% 30.0% 50.0% 32.6% 26.6% 47.1% 30.4%
その他 8.3% 11.3% 6.0% 0.0% 2.3% 11.7% 8.8% 4.3%

問34 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
こども園などの保育サービスの充実 25.6% 25.4% 26.4% 11.1% 35.0% 21.9% 27.4% 21.9%
放課後児童クラブ（学童保育）の充実 22.0% 18.3% 26.0% 11.1% 17.5% 19.4% 25.4% 21.9%

[複数回答] 遊び場、子どもの居場所の充実 24.6% 24.6% 24.7% 29.6% 27.5% 35.5% 21.8% 14.8%
子育て世帯への経済的支援の充実 36.9% 43.1% 31.2% 40.7% 58.3% 48.8% 32.2% 22.2%
育休を取得しやすい職場環境の整備 22.7% 21.8% 23.7% 22.2% 30.8% 19.8% 25.2% 19.4%
育休中の所得補償の充実 18.4% 20.8% 16.7% 11.1% 18.3% 21.9% 18.1% 13.6%
教育費に対する支援の充実 29.6% 33.3% 26.6% 25.9% 32.5% 38.6% 25.8% 21.6%
男性の育児参加の促進 11.6% 9.4% 13.6% 14.8% 22.5% 14.2% 11.4% 7.1%
特にない 5.0% 6.0% 3.6% 11.1% 5.0% 3.4% 7.3% 3.7%
その他 3.0% 2.7% 3.3% 3.7% 1.7% 4.3% 2.9% 1.9%
無回答 20.0% 16.6% 22.5% 25.9% 5.0% 10.8% 19.1% 39.5%

問35 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
自治会への加入状況 加入している 83.0% 82.2% 83.8% 77.8% 64.2% 78.1% 88.1% 89.2%
[単数回答] 加入していない 15.0% 16.5% 13.7% 18.5% 35.8% 21.3% 10.2% 6.5%

無回答 2.0% 1.3% 2.5% 3.7% 0.0% 0.6% 1.7% 4.3%
問36 N 203 102 95 5 43 69 49 21

付き合いがわずらわしい 34.5% 40.2% 25.3% 100.0% 27.9% 30.4% 38.8% 33.3%
加入の方法を知らない 26.6% 27.5% 24.2% 40.0% 30.2% 31.9% 22.4% 14.3%

[複数回答] 役員になりたくない 23.2% 28.4% 16.8% 40.0% 20.9% 17.4% 28.6% 23.8%
会費を支払いたくない 13.3% 16.7% 8.4% 40.0% 14.0% 11.6% 12.2% 4.8%
その他 36.5% 31.4% 43.2% 20.0% 27.9% 36.2% 38.8% 71.4%

現実的に持ちたいお子さ
んの数

理想的に持ちたいお子さ
んの数

どの条件が満たされた
ら、「理想的に」持ちた
いお子さんの人数に近づ
けるか

子育て支援の施策として
重要なこと

自治会に
加入しない理由

設問概要 項目 全体
性別 年齢別
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男性 女性 答えない ～29 30～49 50～69 70～
問37 N 203 102 95 5 43 69 49 21

ゴミ出しができない 6.4% 5.9% 6.3% 20.0% 4.7% 4.3% 8.2% 14.3%
子どもが行事に参加できない 3.0% 1.0% 3.2% 20.0% 4.7% 2.9% 2.0% 0.0%

[複数回答] 災害時などに頼れる人がいない 7.4% 4.9% 9.5% 20.0% 4.7% 5.8% 8.2% 19.0%
近所にどんな人がいるか分からない 15.3% 11.8% 17.9% 20.0% 7.0% 21.7% 14.3% 9.5%
特にない 68.5% 75.5% 61.1% 80.0% 79.1% 60.9% 73.5% 61.9%
その他 3.4% 2.9% 4.2% 0.0% 7.0% 2.9% 2.0% 4.8%

問38 N 1,326 611 676 26 120 322 473 310
若い世代への参加の働きかけ 44.3% 46.3% 43.2% 30.8% 35.0% 40.4% 45.7% 51.3%
会員が楽しめる活動を行う 26.2% 26.0% 26.8% 19.2% 25.8% 27.0% 24.1% 28.1%
事業や活動などを見直す 47.6% 46.8% 48.4% 53.8% 39.2% 49.1% 53.7% 38.7%

[複数回答] 行政（市）からの資金援助 32.7% 38.8% 27.5% 19.2% 25.8% 32.0% 38.1% 30.6%
その他 6.4% 6.1% 6.8% 7.7% 6.7% 7.5% 5.5% 5.2%

問39 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
仕事は男が行い、家庭は女が行う 3.0% 4.7% 1.4% 0.0% 2.5% 3.1% 3.1% 2.5%
仕事は男女で行い、家庭は女が行う 2.4% 3.4% 1.7% 0.0% 0.8% 2.5% 1.9% 4.3%

[単数回答] 仕事も家庭も、男女で共に行う 87.4% 83.4% 91.3% 81.5% 91.7% 88.0% 88.8% 83.0%
仕事は女が行い、家庭は男女で行う 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
仕事は女が行い、家庭は男が行う 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
その他 4.0% 5.2% 2.6% 11.1% 4.2% 5.6% 3.5% 2.5%
無回答 3.2% 3.2% 2.9% 7.4% 0.8% 0.9% 2.7% 7.4%

問40 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
男性が優遇 12.4% 7.4% 17.0% 11.1% 9.2% 12.3% 13.7% 11.1%
男性がやや優遇 26.5% 26.5% 26.1% 29.6% 25.0% 23.1% 27.0% 28.4%

①家庭生活 平等 28.8% 33.9% 24.4% 22.2% 26.7% 29.3% 29.3% 27.5%
[単数回答] 女性がやや優遇 10.9% 12.8% 9.4% 7.4% 12.5% 10.8% 10.4% 10.5%

⼥性が優遇 5.1% 3.1% 6.9% 3.7% 10.0% 8.3% 3.3% 3.1%
わからない 10.5% 11.0% 9.8% 18.5% 11.7% 13.9% 11.4% 6.5%
無回答 5.9% 5.3% 6.3% 7.4% 5.0% 2.2% 4.8% 13.0%

②職場での待遇 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
[単数回答] 男性が優遇 16.3% 12.3% 20.1% 18.5% 9.2% 20.1% 18.1% 13.0%

男性がやや優遇 25.4% 27.6% 23.8% 25.9% 21.7% 23.5% 30.4% 23.5%
平等 29.0% 31.3% 27.3% 18.5% 37.5% 30.2% 29.1% 20.7%
女性がやや優遇 5.1% 7.3% 3.0% 0.0% 5.0% 11.1% 3.7% 0.9%
⼥性が優遇 2.1% 2.7% 1.6% 3.7% 5.0% 3.4% 1.5% 0.6%
わからない 11.7% 11.3% 11.4% 22.2% 17.5% 9.3% 10.0% 13.6%
無回答 10.4% 7.4% 12.8% 11.1% 4.2% 2.5% 7.3% 27.8%

③地域活動の場 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
[単数回答] 男性が優遇 11.5% 7.9% 15.3% 3.7% 5.0% 13.6% 13.3% 10.2%

男性がやや優遇 25.7% 23.6% 27.0% 33.3% 18.3% 23.8% 26.8% 27.5%
平等 33.9% 40.7% 28.6% 22.2% 41.7% 30.2% 37.0% 32.4%
女性がやや優遇 5.8% 7.4% 4.6% 0.0% 2.5% 7.7% 5.4% 5.6%
⼥性が優遇 1.6% 2.1% 1.0% 3.7% 4.2% 1.9% 1.2% 0.3%
わからない 14.9% 13.1% 16.0% 29.6% 25.8% 20.7% 11.6% 7.4%
無回答 6.6% 5.2% 7.5% 7.4% 2.5% 2.2% 4.6% 16.7%

④学校教育の場 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
[単数回答] 男性が優遇 2.5% 1.1% 3.8% 3.7% 1.7% 4.6% 2.1% 1.2%

男性がやや優遇 9.1% 7.6% 9.8% 22.2% 8.3% 8.0% 8.1% 10.5%
平等 44.0% 48.0% 41.4% 18.5% 52.5% 45.1% 47.2% 33.0%
女性がやや優遇 6.0% 6.5% 5.5% 7.4% 10.0% 7.1% 5.0% 5.2%
⼥性が優遇 1.7% 2.4% 1.2% 0.0% 3.3% 3.7% 1.0% 0.3%
わからない 24.7% 24.7% 24.5% 37.0% 22.5% 29.0% 27.7% 17.6%
無回答 12.0% 9.7% 13.9% 11.1% 1.7% 2.5% 8.9% 32.1%

自治会に加入しなくて
困っていること

自治会活動を活発に
していくために必要なこ
と

仕事や家庭における男⼥
の役割への認識

設問概要 項目 全体
性別 年齢別

社会の場で性別を理由と
した優遇の有無



 

45 
 

 
  

男性 女性 答えない ～29 30～49 50～69 70～
⑤法律や制度上 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
[単数回答] 男性が優遇 10.2% 6.0% 13.6% 25.9% 5.8% 12.7% 11.2% 6.5%

男性がやや優遇 27.5% 23.7% 31.5% 18.5% 23.3% 22.8% 31.2% 30.6%
平等 31.3% 38.6% 25.4% 18.5% 30.8% 27.5% 35.6% 29.6%
女性がやや優遇 5.2% 8.4% 2.0% 3.7% 12.5% 7.4% 3.5% 2.2%
⼥性が優遇 1.3% 2.3% 0.4% 0.0% 4.2% 3.1% 0.0% 0.0%
わからない 16.7% 14.7% 18.0% 25.9% 20.0% 23.8% 13.3% 11.7%
無回答 7.8% 6.3% 9.1% 7.4% 3.3% 2.8% 5.2% 19.4%

⑥社会通念・しきたり N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
[単数回答] 男性が優遇 21.9% 15.3% 28.0% 25.9% 13.3% 28.1% 23.3% 16.7%

男性がやや優遇 39.0% 42.6% 36.7% 22.2% 40.0% 31.2% 42.2% 42.9%
平等 17.5% 21.6% 13.7% 14.8% 20.0% 17.6% 18.9% 14.8%
女性がやや優遇 2.0% 2.9% 1.0% 0.0% 5.8% 2.5% 0.8% 1.5%
⼥性が優遇 0.9% 1.1% 0.6% 3.7% 2.5% 1.9% 0.2% 0.3%
わからない 12.5% 12.0% 12.4% 25.9% 14.2% 17.3% 10.4% 8.6%
無回答 6.2% 4.4% 7.6% 7.4% 4.2% 1.5% 4.2% 15.1%

⑦政治の場 N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
[単数回答] 男性が優遇 34.0% 28.4% 39.7% 33.3% 29.2% 39.2% 35.6% 27.2%

男性がやや優遇 35.0% 35.9% 34.3% 29.6% 32.5% 30.6% 39.3% 34.0%
平等 13.0% 17.8% 8.4% 7.4% 16.7% 14.8% 12.1% 11.1%
女性がやや優遇 0.6% 1.1% 0.1% 0.0% 1.7% 0.3% 0.4% 0.6%
⼥性が優遇 0.9% 1.3% 0.6% 0.0% 1.7% 1.2% 0.2% 0.9%
わからない 10.1% 10.0% 9.7% 22.2% 14.2% 12.3% 8.5% 9.6%
無回答 6.5% 5.5% 7.2% 7.4% 4.2% 1.5% 4.0% 16.7%

⑧社会全体として N 1,353 619 693 27 120 324 481 324
[単数回答] 男性が優遇 19.3% 11.5% 26.4% 25.9% 10.0% 21.6% 22.9% 15.7%

男性がやや優遇 44.8% 47.0% 44.0% 22.2% 44.2% 42.0% 48.0% 42.9%
平等 15.9% 20.0% 12.0% 11.1% 20.8% 18.5% 14.3% 13.6%
女性がやや優遇 3.0% 5.0% 0.9% 3.7% 4.2% 3.1% 2.3% 2.2%
⼥性が優遇 1.1% 1.8% 0.6% 0.0% 3.3% 2.2% 0.4% 0.3%
わからない 9.4% 9.2% 8.8% 29.6% 14.2% 11.1% 7.5% 8.6%
無回答 6.6% 5.5% 7.4% 7.4% 3.3% 1.5% 4.6% 16.7%

設問概要 項目 全体
性別 年齢別
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（２） 地域別の集計一覧 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

大井
長島
東野

三郷
武並

笠置
中野方
飯地

岩村
山岡
明智

串原
上矢作

問９ N 1,353 677 152 92 370 45
よく知っている 2.0% 1.6% 0.7% 0.0% 3.5% 2.2%
なんとなく知っている 13.2% 12.6% 13.8% 18.5% 13.0% 13.3%

[単数回答] 聞いたことはある 20.5% 18.8% 23.7% 21.7% 22.4% 22.2%
知らない 61.6% 65.6% 61.2% 53.3% 58.4% 62.2%
無回答 2.6% 1.5% 0.7% 6.5% 2.7% 0.0%

問10 N 1,353 677 152 92 370 45
まちづくりについて 1 7.6% 6.2% 6.6% 8.7% 9.7% 13.3%

2 20.7% 17.0% 20.4% 20.7% 25.4% 42.2%
3 52.5% 57.3% 57.2% 46.7% 47.0% 33.3%

[単数回答] 4 13.3% 14.5% 11.2% 14.1% 12.7% 8.9%
満足度（低い　⇔　高い） 5 2.4% 3.4% 0.7% 2.2% 1.4% 2.2%
  １　２　３　４　５ 無回答 3.5% 1.6% 3.9% 7.6% 3.8% 0.0%

N 1,353 677 152 92 370 45
1 6.4% 7.1% 5.3% 4.3% 6.2% 6.7%
2 23.8% 19.2% 23.7% 21.7% 33.0% 31.1%

[単数回答] 3 50.2% 53.8% 52.6% 47.8% 43.5% 51.1%
4 13.6% 14.2% 13.8% 17.4% 12.4% 8.9%

満足度（低い　⇔　高い） 5 2.6% 3.7% 0.7% 1.1% 2.2% 0.0%
  １　２　３　４　５ 無回答 3.5% 2.1% 3.9% 7.6% 2.7% 2.2%

N 1,353 677 152 92 370 45
1 4.6% 4.7% 3.9% 4.3% 5.1% 0.0%
2 18.4% 16.2% 19.7% 10.9% 22.7% 33.3%

[単数回答] 3 44.5% 47.1% 44.1% 45.7% 38.9% 55.6%
4 23.8% 25.1% 23.0% 26.1% 23.5% 8.9%

満足度（低い　⇔　高い） 5 5.5% 5.6% 5.3% 5.4% 6.2% 2.2%
  １　２　３　４　５ 無回答 3.2% 1.2% 3.9% 7.6% 3.5% 0.0%

N 1,353 677 152 92 370 45
1 12.3% 6.5% 11.2% 23.9% 17.3% 42.2%
2 29.0% 22.2% 37.5% 34.8% 35.1% 48.9%

[単数回答] 3 34.6% 39.4% 32.2% 27.2% 31.6% 8.9%
4 16.9% 24.4% 13.8% 5.4% 9.7% 0.0%

満足度（低い　⇔　高い） 5 4.1% 6.5% 0.7% 0.0% 2.7% 0.0%
  １　２　３　４　５ 無回答 3.3% 1.0% 4.6% 8.7% 3.5% 0.0%

N 1,353 677 152 92 370 45
1 6.3% 5.6% 3.3% 8.7% 7.6% 13.3%
2 24.0% 22.3% 23.0% 17.4% 28.9% 33.3%

[単数回答] 3 52.8% 56.9% 55.9% 51.1% 47.3% 40.0%
4 10.5% 10.5% 12.5% 10.9% 10.0% 11.1%

満足度（低い　⇔　高い） 5 1.9% 2.5% 0.0% 2.2% 1.9% 0.0%
  １　２　３　４　５ 無回答 4.4% 2.2% 5.3% 9.8% 4.3% 2.2%

N 1,353 677 152 92 370 45
1 6.6% 5.6% 5.9% 7.6% 7.8% 13.3%
2 26.6% 24.5% 25.7% 17.4% 32.7% 37.8%

[単数回答] 3 50.6% 53.3% 56.6% 53.3% 43.8% 44.4%
4 10.4% 11.7% 7.2% 12.0% 10.5% 0.0%

満足度（低い　⇔　高い） 5 1.5% 2.1% 0.0% 0.0% 1.4% 2.2%
  １　２　３　４　５ 無回答 4.4% 2.8% 4.6% 9.8% 3.8% 2.2%

 ②生命・財産について
（医療・救急、防犯、交
通安全、防災）

③まちの魅力について
（自然、町並み、歴史・
文化）

 ④便利な暮らしについ
て（幹線道路、移動、買
い物、生活基盤）

⑤いきいきとした暮らし
について（教育環境、生
涯学習）

⑥まちづくりについて
（移住・定住、地域自
治、まちづくり）

設問概要 項目 全体

地域別

第２次恵那市総合計画の
認知度

①暮らしについて
（子育て、雇用、健康、福祉）
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大井
長島
東野

三郷
武並

笠置
中野方
飯地

岩村
山岡
明智

串原
上矢作

N 1,353 677 152 92 370 45
1 7.3% 6.1% 7.2% 9.8% 7.8% 20.0%
2 31.1% 30.0% 32.2% 30.4% 33.0% 40.0%

[単数回答] 3 43.8% 45.9% 46.1% 42.4% 40.5% 35.6%
4 11.0% 12.3% 9.9% 7.6% 11.9% 0.0%

満足度（低い　⇔　高い） 5 2.4% 3.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0%
  １　２　３　４　５ 無回答 4.4% 2.8% 4.6% 9.8% 3.5% 4.4%

N 1,353 677 152 92 370 45
1 7.5% 6.2% 7.2% 6.5% 9.2% 17.8%

[単数回答] 2 24.7% 21.9% 24.3% 20.7% 31.9% 24.4%
3 52.5% 56.3% 50.0% 55.4% 46.8% 48.9%
4 9.5% 10.8% 11.8% 8.7% 7.3% 4.4%

満足度（低い　⇔　高い） 5 1.7% 2.4% 1.3% 0.0% 1.4% 0.0%
  １　２　３　４　５ 無回答 4.2% 2.5% 5.3% 8.7% 3.5% 4.4%
問11 N 1,353 677 152 92 370 45

良い 21.4% 22.5% 20.4% 22.8% 20.0% 17.8%
やや良い 16.5% 17.9% 13.8% 16.3% 14.3% 22.2%

[単数回答] 普通 51.9% 49.5% 56.6% 50.0% 55.1% 53.3%
やや悪い 5.0% 5.3% 6.6% 6.5% 4.1% 0.0%
悪い 1.7% 1.6% 0.7% 2.2% 2.2% 2.2%
わからない 2.7% 2.7% 1.3% 2.2% 3.2% 4.4%
無回答 0.8% 0.6% 0.7% 0.0% 1.1% 0.0%

問12 N 1,353 677 152 92 370 45
医療環境について 良い 5.2% 5.6% 2.6% 5.4% 5.4% 6.7%
[単数回答] やや良い 11.5% 12.1% 11.8% 13.0% 9.7% 11.1%

普通 46.3% 47.3% 44.7% 46.7% 42.7% 57.8%
やや悪い 22.5% 21.6% 30.3% 25.0% 22.2% 13.3%
悪い 9.6% 8.4% 7.9% 4.3% 14.1% 8.9%
わからない 4.1% 4.6% 2.0% 5.4% 4.3% 0.0%
無回答 0.9% 0.4% 0.7% 0.0% 1.6% 2.2%

問13 N 1,353 677 152 92 370 45
良い 10.1% 12.1% 8.6% 9.8% 8.4% 4.4%
やや良い 14.4% 16.8% 8.6% 14.1% 12.4% 15.6%
普通 55.1% 49.8% 63.2% 59.8% 57.6% 71.1%
やや悪い 5.5% 6.1% 5.3% 3.3% 5.7% 2.2%
悪い 1.6% 1.9% 0.7% 1.1% 1.9% 0.0%
利用していない 12.1% 12.4% 13.2% 12.0% 12.4% 4.4%
無回答 1.1% 0.9% 0.7% 0.0% 1.6% 2.2%

問14 N 1,353 677 152 92 370 45
今後の居住意向 住み続けたい 61.0% 62.8% 59.9% 66.3% 59.7% 42.2%
[単数回答] 市内で引っ越したい 5.5% 6.1% 10.5% 3.3% 2.2% 8.9%

市外へ引っ越したい 8.4% 8.0% 7.9% 5.4% 9.7% 11.1%
わからない 24.1% 22.6% 21.1% 23.9% 27.0% 35.6%
無回答 1.0% 0.6% 0.7% 1.1% 1.4% 2.2%

項目 全体

地域別

設問概要

⑧市政の運営について
（行政サービス）

ごみ収集サービスについ
て

この１年間の、市(行政)
窓口サービスについて
[単数回答]

⑦産業・観光について
（産業振興、観光交流、
循環型社会）
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大井
長島
東野

三郷
武並

笠置
中野方
飯地

岩村
山岡
明智

串原
上矢作

問15 N 188 95 28 8 44 9
引っ越したい理由 住んでみたいところがあるから 16.0% 17.9% 10.7% 25.0% 15.9% 11.1%
[単数回答] 今の生活環境が不便だから 42.6% 31.6% 53.6% 50.0% 54.5% 44.4%

今の人間関係がわずらわしい 13.8% 14.7% 17.9% 12.5% 11.4% 11.1%
通勤・通学の都合 9.0% 11.6% 7.1% 0.0% 4.5% 22.2%
親族の都合 4.8% 5.3% 10.7% 0.0% 0.0% 11.1%
その他 11.7% 15.8% 0.0% 12.5% 13.6% 0.0%
無回答 2.1% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

問16 N 1,353 677 152 92 370 45
快適である 16.3% 25.3% 7.9% 3.3% 8.6% 2.2%
普通 59.6% 64.4% 55.3% 50.0% 57.6% 35.6%

[単数回答] 不便である 21.3% 8.1% 32.9% 46.7% 30.3% 55.6%
わからない 1.2% 1.2% 2.6% 0.0% 0.8% 2.2%
無回答 1.6% 1.0% 1.3% 0.0% 2.7% 4.4%

問17 N 1,353 677 152 92 370 45
知っている 84.6% 81.5% 89.5% 92.4% 86.2% 86.7%
知らない 13.7% 17.6% 9.2% 6.5% 11.1% 8.9%

[単数回答] 無回答 1.6% 0.9% 1.3% 1.1% 2.7% 4.4%
問18 N 1,353 677 152 92 370 45

知っている 39.1% 39.1% 39.5% 38.0% 37.8% 48.9%
知らない 34.8% 37.7% 31.6% 28.3% 33.8% 26.7%
通勤・通学していない 19.0% 18.3% 21.1% 23.9% 19.2% 13.3%

[単数回答] 無回答 7.1% 4.9% 7.9% 9.8% 9.2% 11.1%
問19 N 1,353 677 152 92 370 45
文化や風習について よく感じる 15.3% 9.2% 19.7% 26.1% 21.6% 15.6%
[単数回答] たまに感じる 50.1% 47.3% 53.9% 55.4% 51.9% 60.0%

ほとんど感じない 28.7% 36.0% 21.1% 15.2% 22.4% 24.4%
まったく感じない 4.4% 6.5% 3.9% 0.0% 1.9% 0.0%
無回答 1.6% 1.0% 1.3% 3.3% 2.2% 0.0%

問20 N 1,353 677 152 92 370 45
自然環境について 良い 10.3% 10.5% 11.2% 7.6% 11.4% 4.4%
[単数回答] やや良い 23.7% 24.4% 25.0% 21.7% 23.2% 24.4%

普通 48.3% 49.6% 42.1% 48.9% 47.8% 51.1%
やや悪い 8.9% 8.3% 11.8% 8.7% 8.9% 4.4%
悪い 3.0% 2.2% 2.6% 7.6% 2.2% 8.9%
わからない 4.1% 3.8% 5.9% 3.3% 4.1% 4.4%
無回答 1.7% 1.2% 1.3% 2.2% 2.4% 2.2%

問21 N 1,353 677 152 92 370 45
参加した 54.5% 45.3% 63.2% 78.3% 60.8% 64.4%
参加していない 44.3% 53.9% 36.2% 19.6% 37.6% 33.3%

[単数回答] 無回答 1.2% 0.7% 0.7% 2.2% 1.6% 2.2%

過去１年間の日用品の買
い物環境について

災害時の【⾃宅での】緊
急避難場所の認知度

災害時の【通勤・通学先
での】緊急避難場所の認
知度

過去１年間のボランティ
ア活動について

設問概要 項目 全体

地域別
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大井
長島
東野

三郷
武並

笠置
中野方
飯地

岩村
山岡
明智

串原
上矢作

問22 N 1,353 677 152 92 370 45
雑がみの分別 54.1% 52.1% 62.5% 59.8% 53.2% 53.3%
生ごみの水切り 51.1% 52.7% 48.0% 47.8% 51.4% 42.2%

[複数回答] 生ごみの堆肥化 19.2% 12.1% 23.0% 30.4% 27.0% 33.3%
レジ袋をもわない 63.0% 63.2% 67.1% 47.8% 64.1% 71.1%
食品の食べきり 50.1% 51.3% 53.3% 51.1% 48.1% 42.2%
買いすぎない 42.0% 42.4% 43.4% 46.7% 41.9% 35.6%
資源の分別 74.5% 74.9% 74.3% 81.5% 73.0% 80.0%
使い捨てしない 22.8% 23.0% 25.7% 32.6% 19.7% 15.6%
食用廃油の回収 10.6% 10.5% 9.9% 13.0% 11.4% 6.7%
リサイクル・リユース品の使用 26.6% 25.4% 29.6% 33.7% 26.2% 24.4%

問23 N 1,353 677 152 92 370 45
⾃⾝のこころの健康状態 良い 16.6% 17.7% 13.2% 16.3% 15.9% 17.8%
[単数回答] やや良い 11.5% 12.4% 13.2% 8.7% 10.0% 11.1%

普通 52.5% 51.3% 53.3% 52.2% 54.9% 53.3%
やや悪い 13.7% 13.7% 13.2% 19.6% 12.2% 17.8%
悪い 4.6% 3.8% 6.6% 2.2% 5.7% 0.0%
わからない 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0%
無回答 0.9% 0.7% 0.7% 1.1% 0.8% 0.0%

問24 N 1,353 677 152 92 370 45
⾃⾝の喫煙状況 喫煙しない 82.6% 82.1% 86.8% 79.3% 83.0% 84.4%
[単数回答] 普通のたばこ（紙巻きたばこ）を吸う 10.9% 11.7% 6.6% 15.2% 10.3% 11.1%

加熱式・電子たばこを吸う 5.2% 5.3% 5.9% 4.3% 5.1% 4.4%
無回答 1.2% 0.9% 0.7% 1.1% 1.6% 0.0%

問25 N 1,353 677 152 92 370 45
受動喫煙の機会 した 36.1% 38.1% 33.6% 33.7% 34.3% 35.6%
[単数回答] しなかった 60.5% 58.9% 63.8% 58.7% 62.4% 64.4%

無回答 3.4% 3.0% 2.6% 7.6% 3.2% 0.0%
問26 N 489 258 51 31 127 16

家庭 36.4% 37.6% 35.3% 25.8% 33.1% 37.5%
職場 33.3% 34.1% 23.5% 38.7% 30.7% 56.3%

[複数回答] 飲食店 24.1% 26.7% 25.5% 6.5% 21.3% 18.8%
行政機関 1.4% 1.6% 0.0% 3.2% 0.8% 6.3%
医療機関 0.4% 0.4% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0%
路上・屋外 35.0% 32.2% 35.3% 35.5% 40.9% 12.5%

問27 N 1,353 677 152 92 370 45
利用している 82.6% 86.3% 82.2% 72.8% 79.2% 84.4%
利用していない 16.1% 12.6% 16.4% 23.9% 19.7% 15.6%

[単数回答] 無回答 1.3% 1.2% 1.3% 3.3% 1.1% 0.0%
問28 N 218 85 25 22 73 7

使う必要がない 50.5% 54.1% 44.0% 45.5% 45.2% 71.4%
使い方が分からない 52.8% 52.9% 52.0% 50.0% 46.6% 85.7%

[複数回答] 個人情報の流出が心配 20.6% 20.0% 8.0% 18.2% 26.0% 0.0%
通信料などの維持費が高い 19.7% 24.7% 4.0% 22.7% 15.1% 0.0%
契約や設定の方法が分からない 18.8% 15.3% 16.0% 27.3% 16.4% 28.6%
ｳｲﾙｽやｻｲﾊﾞｰ攻撃などが心配 11.9% 12.9% 16.0% 9.1% 9.6% 0.0%
その他 8.7% 8.2% 12.0% 4.5% 45.2% 0.0%

項目 全体

地域別

設問概要

家庭でのごみ減量の取り
組み

受動喫煙の機会があった
場所

スマートフォンでの
インターネットの利用

インタネットを
利用していない理由
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大井
長島
東野

三郷
武並

笠置
中野方
飯地

岩村
山岡
明智

串原
上矢作

問29 N 1,353 677 152 92 370 45
非常に関心がある 6.1% 5.8% 5.3% 6.5% 7.0% 6.7%
関心がある 42.0% 41.7% 48.0% 42.4% 41.1% 42.2%

[単数回答] あまり関心がない 28.5% 30.7% 25.0% 22.8% 27.3% 31.1%
まったく関心がない 4.7% 5.0% 5.9% 3.3% 4.3% 2.2%
わからない 16.6% 15.5% 14.5% 20.7% 17.3% 17.8%
無回答 2.1% 1.3% 1.3% 4.3% 3.0% 0.0%

問31 N 1,353 677 152 92 370 45
子育て環境について 良い 4.1% 5.9% 0.0% 2.2% 3.0% 4.4%
[単数回答] やや良い 9.7% 11.8% 12.5% 13.0% 5.1% 0.0%

普通 38.2% 40.2% 46.1% 41.3% 31.6% 35.6%
やや悪い 11.6% 8.6% 10.5% 8.7% 18.4% 11.1%
悪い 3.9% 2.5% 3.3% 3.3% 5.9% 8.9%
わからない 27.4% 27.3% 25.7% 21.7% 28.9% 33.3%
無回答 5.1% 3.7% 2.0% 9.8% 7.0% 6.7%

問32-① N 1,353 677 152 92 370 45
現在のお子さんの数 0人 24.7% 25.8% 23.0% 22.8% 23.5% 31.1%
[単数回答] 1人 9.2% 9.5% 10.5% 4.3% 9.5% 4.4%

2人 23.3% 25.8% 19.7% 20.7% 22.4% 13.3%
3人 11.3% 11.5% 18.4% 10.9% 8.6% 6.7%
4人以上 1.5% 1.0% 0.7% 5.4% 1.6% 2.2%
無回答 30.1% 26.3% 27.6% 35.9% 34.3% 42.2%

問32-② N 1,353 677 152 92 370 45
0人 11.4% 12.4% 11.2% 7.6% 10.3% 13.3%
1人 7.1% 8.7% 5.3% 4.3% 5.7% 4.4%

[単数回答] 2人 25.4% 27.8% 18.4% 29.3% 24.6% 20.0%
3人 12.9% 12.6% 21.1% 8.7% 11.4% 13.3%
4人以上 1.3% 0.9% 1.3% 3.3% 1.9% 0.0%
無回答 41.9% 37.7% 42.8% 46.7% 46.2% 48.9%

問32-③ N 1,353 677 152 92 370 45
0人 9.4% 10.5% 8.6% 6.5% 8.1% 13.3%
1人 3.0% 3.7% 3.3% 2.2% 1.9% 2.2%

[単数回答] 2人 18.7% 21.6% 11.8% 14.1% 18.4% 13.3%
3人 22.8% 22.3% 25.7% 23.9% 23.8% 15.6%
4人以上 4.9% 4.7% 7.2% 8.7% 3.2% 6.7%
無回答 41.2% 37.2% 43.4% 44.6% 44.6% 48.9%

問33 N 290 152 33 25 70 7
育児・家事に関する家族等の協力 20.7% 20.4% 24.2% 12.0% 22.9% 0.0%
職場における理解や支援 24.8% 26.3% 18.2% 20.0% 25.7% 28.6%
育児休業制度の充実 13.4% 15.8% 12.1% 12.0% 10.0% 14.3%
入園しやすい保育園・こども園 9.0% 9.9% 9.1% 8.0% 8.6% 0.0%

[複数回答] 利用しやすい学童保育 7.9% 9.9% 3.0% 4.0% 8.6% 0.0%
病気やケガのときに預ける施設の充実 13.8% 15.1% 6.1% 8.0% 17.1% 14.3%
出産費用の負担軽減 22.8% 20.4% 12.1% 28.0% 25.7% 57.1%
保育料の負担軽減 22.4% 25.7% 21.2% 4.0% 22.9% 28.6%
小学校・中学校・高校就学時の負担軽減 39.3% 33.6% 39.4% 36.0% 50.0% 57.1%
大学や専門学校等進学時の負担軽減 33.8% 32.2% 27.3% 44.0% 37.1% 28.6%
その他 8.3% 7.9% 6.1% 16.0% 8.6% 0.0%

設問概要 項目 全体

地域別

「ＳＤＧｓ」の関心度に
ついて

現実的に持ちたいお子さ
んの数

理想的に持ちたいお子さ
んの数

どの条件が満たされた
ら、「理想的に」持ちた
いお子さんの人数に近づ
けるか
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問34 N 1,353 677 152 92 370 45
こども園などの保育サービスの充実 25.6% 27.9% 27.6% 19.6% 23.2% 22.2%
放課後児童クラブ（学童保育）の充実 22.0% 23.5% 21.7% 20.7% 19.2% 24.4%

[複数回答] 遊び場、子どもの居場所の充実 24.6% 25.8% 26.3% 20.7% 25.1% 8.9%
子育て世帯への経済的支援の充実 36.9% 36.5% 37.5% 41.3% 36.8% 35.6%
育休を取得しやすい職場環境の整備 22.7% 22.0% 30.9% 23.9% 21.1% 17.8%
育休中の所得補償の充実 18.4% 17.3% 23.7% 20.7% 17.0% 24.4%
教育費に対する支援の充実 29.6% 27.8% 37.5% 38.0% 27.6% 35.6%
男性の育児参加の促進 11.6% 12.1% 9.2% 8.7% 12.4% 13.3%
特にない 5.0% 5.2% 3.9% 2.2% 5.1% 8.9%
その他 3.0% 4.0% 0.7% 2.2% 2.7% 2.2%
無回答 20.0% 18.2% 15.8% 23.9% 23.2% 17.8%

問35 N 1,353 677 152 92 370 45
自治会への加入状況 加入している 83.0% 80.1% 90.1% 87.0% 84.6% 84.4%
[単数回答] 加入していない 15.0% 18.9% 8.6% 12.0% 11.6% 13.3%

無回答 2.0% 1.0% 1.3% 1.1% 3.8% 2.2%
問36 N 203 128 13 11 43 6

付き合いがわずらわしい 35.0% 35.2% 38.5% 54.5% 30.2% 16.7%
加入の方法を知らない 26.6% 25.8% 38.5% 45.5% 23.3% 16.7%

[複数回答] 役員になりたくない 25.1% 18.0% 38.5% 45.5% 25.6% 50.0%
会費を支払いたくない 14.3% 10.9% 15.4% 18.2% 20.9% 0.0%
その他 37.4% 41.4% 30.8% 9.1% 30.2% 33.3%

問37 N 203 128 13 11 43 6
ゴミ出しができない 7.4% 6.3% 15.4% 18.2% 2.3% 0.0%
子どもが行事に参加できない 3.0% 2.3% 7.7% 9.1% 2.3% 0.0%

[複数回答] 災害時などに頼れる人がいない 7.4% 7.0% 15.4% 9.1% 7.0% 0.0%
近所にどんな人がいるか分からない 15.3% 18.0% 30.8% 0.0% 7.0% 16.7%
特にない 71.9% 68.8% 38.5% 63.6% 74.4% 83.3%
その他 3.9% 2.3% 7.7% 9.1% 2.3% 16.7%

問38 N 1,326 670 150 91 356 44
若い世代への参加の働きかけ 44.3% 41.6% 46.0% 56.0% 46.1% 40.9%
会員が楽しめる活動を行う 26.2% 25.4% 27.3% 29.7% 26.7% 29.5%
事業や活動などを見直す 47.6% 45.2% 56.7% 56.0% 46.3% 43.2%

[複数回答] 行政（市）からの資金援助 32.7% 28.4% 32.7% 38.5% 38.8% 36.4%
その他 6.4% 7.8% 4.0% 2.2% 6.2% 4.5%

問39 N 1,353 677 152 92 370 45
仕事は男が行い、家庭は女が行う 3.0% 3.1% 3.9% 2.2% 2.4% 2.2%
仕事は男女で行い、家庭は女が行う 2.4% 1.8% 4.6% 3.3% 3.0% 0.0%

[単数回答] 仕事も家庭も、男女で共に行う 87.4% 89.2% 87.5% 82.6% 85.1% 95.6%
仕事は女が行い、家庭は男女で行う 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
仕事は女が行い、家庭は男が行う 0.1% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0%
その他 4.0% 3.8% 1.3% 3.3% 5.7% 2.2%
無回答 3.2% 2.1% 2.6% 7.6% 3.8% 0.0%

項目 全体

地域別

自治会に
加入しない理由

自治会に加入しなくて
困っていること

自治会活動を活発に
していくために必要なこ
と

仕事や家庭における男⼥
の役割への認識

子育て支援の施策として
重要なこと

設問概要
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問40 N 1,353 677 152 92 370 45
男性が優遇 12.4% 12.7% 11.8% 9.8% 12.4% 15.6%
男性がやや優遇 26.5% 25.0% 32.9% 26.1% 27.3% 22.2%

①家庭生活 平等 28.8% 29.4% 27.6% 27.2% 27.3% 28.9%
[単数回答] 女性がやや優遇 10.9% 10.8% 7.9% 13.0% 11.6% 15.6%

⼥性が優遇 5.1% 5.5% 5.3% 5.4% 5.1% 0.0%
わからない 10.5% 11.5% 8.6% 8.7% 10.3% 11.1%
無回答 5.9% 5.2% 5.9% 9.8% 5.9% 6.7%

②職場での待遇 N 1,353 677 152 92 370 45
[単数回答] 男性が優遇 16.3% 15.7% 16.4% 14.1% 17.8% 22.2%

男性がやや優遇 25.4% 26.1% 23.0% 27.2% 26.5% 17.8%
平等 29.0% 28.7% 23.0% 23.9% 30.3% 40.0%
女性がやや優遇 5.1% 5.2% 4.6% 6.5% 4.3% 8.9%
⼥性が優遇 2.1% 2.7% 1.3% 1.1% 2.2% 0.0%
わからない 11.7% 12.3% 18.4% 12.0% 9.2% 2.2%
無回答 10.4% 9.5% 13.2% 15.2% 9.7% 8.9%

③地域活動の場 N 1,353 677 152 92 370 45
[単数回答] 男性が優遇 11.5% 10.3% 9.9% 13.0% 13.5% 17.8%

男性がやや優遇 25.7% 22.6% 36.2% 21.7% 27.8% 33.3%
平等 33.9% 35.3% 28.9% 38.0% 31.9% 31.1%
女性がやや優遇 5.8% 6.2% 3.9% 5.4% 5.9% 6.7%
⼥性が優遇 1.6% 2.1% 0.0% 1.1% 1.6% 0.0%
わからない 14.9% 18.0% 13.8% 10.9% 12.4% 2.2%
無回答 6.6% 5.5% 7.2% 9.8% 6.8% 8.9%

④学校教育の場 N 1,353 677 152 92 370 45
[単数回答] 男性が優遇 2.5% 3.0% 0.7% 1.1% 3.2% 0.0%

男性がやや優遇 9.1% 8.3% 12.5% 7.6% 10.0% 6.7%
平等 44.0% 43.6% 44.1% 43.5% 43.8% 44.4%
女性がやや優遇 6.0% 7.2% 3.9% 4.3% 5.1% 4.4%
⼥性が優遇 1.7% 2.4% 0.0% 2.2% 1.4% 0.0%
わからない 24.7% 26.0% 25.7% 26.1% 23.2% 17.8%
無回答 12.0% 9.6% 13.2% 15.2% 13.2% 26.7%

⑤法律や制度上 N 1,353 677 152 92 370 45
[単数回答] 男性が優遇 10.2% 9.9% 10.5% 8.7% 10.3% 17.8%

男性がやや優遇 27.5% 26.6% 31.6% 21.7% 29.5% 28.9%
平等 31.3% 33.1% 30.3% 31.5% 28.9% 22.2%
女性がやや優遇 5.2% 5.0% 3.9% 8.7% 5.1% 4.4%
⼥性が優遇 1.3% 1.3% 0.0% 1.1% 1.6% 2.2%
わからない 16.7% 17.6% 17.1% 18.5% 15.4% 11.1%
無回答 7.8% 6.5% 6.6% 9.8% 9.2% 13.3%

⑥社会通念・しきたり N 1,353 677 152 92 370 45
[単数回答] 男性が優遇 21.9% 21.7% 24.3% 18.5% 22.2% 24.4%

男性がやや優遇 39.0% 38.1% 41.4% 41.3% 39.7% 42.2%
平等 17.5% 17.4% 13.2% 15.2% 18.9% 17.8%
女性がやや優遇 2.0% 2.7% 1.3% 4.3% 0.8% 0.0%
⼥性が優遇 0.9% 1.2% 0.0% 1.1% 0.8% 0.0%
わからない 12.5% 13.6% 13.8% 10.9% 10.8% 8.9%
無回答 6.2% 5.3% 5.9% 8.7% 6.8% 6.7%

設問概要 項目 全体

地域別

社会の場で性別を理由と
した優遇の有無
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⑦政治の場 N 1,353 677 152 92 370 45
[単数回答] 男性が優遇 34.0% 35.7% 33.6% 26.1% 32.4% 42.2%

男性がやや優遇 35.0% 35.2% 36.2% 30.4% 37.3% 24.4%
平等 13.0% 12.3% 8.6% 17.4% 13.2% 17.8%
女性がやや優遇 0.6% 0.4% 1.3% 2.2% 0.3% 0.0%
⼥性が優遇 0.9% 0.6% 0.7% 1.1% 1.6% 0.0%
わからない 10.1% 10.8% 11.8% 14.1% 8.1% 4.4%
無回答 6.5% 5.0% 7.9% 8.7% 7.0% 11.1%

⑧社会全体として N 1,353 677 152 92 370 45
[単数回答] 男性が優遇 19.3% 20.2% 22.4% 16.3% 16.8% 26.7%

男性がやや優遇 44.8% 44.3% 44.7% 31.5% 50.5% 35.6%
平等 15.9% 16.5% 11.8% 18.5% 14.3% 17.8%
女性がやや優遇 3.0% 2.4% 3.3% 8.7% 3.0% 0.0%
⼥性が優遇 1.1% 1.2% 0.0% 1.1% 1.4% 2.2%
わからない 9.4% 10.3% 11.2% 14.1% 6.8% 4.4%
無回答 6.6% 5.0% 6.6% 9.8% 7.3% 13.3%

設問概要 項目 全体

地域別
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6. 各設問の「その他」の意見 

※「特になし」「わからない」などに類する意見は除いています。意見の内容は回答者の原文のまま記載して
います。 
問 15 引っ越したい理由は何ですか 
持ち家を建てたい 
母親が実家の岡山県で一人暮らしのため 
持ち家が欲しい 
消防団など、活動を見直した方がいい。 
環境が合わなくなった。 
結婚した場合、今の場所に住み続けられないため。 
遊ぶ場所がなく欲しいものがすぐに手に入らない 
家が古い 
考えたことがない 
今の所が広ろすぎる 
自治会の在り方 
せまいから でも家賃がたかい 
老後のサービスが不安 
県外に持家がある 
現在単身赴任のため 
借家が古いので（４０年） 
子育てするにあたり不安がある 
結婚の為 
リニアの関係で他へ移転が急に決まっている！！恵那市の土地を？ダメだと言われて、市外にもけんとうをし
ている。 
リニアがいや 
終活 
土地が高い 
住居近辺災害に弱い所が見つかり 
恵那市にぞれほど魅力を感じない 
恵那市が住みやすい町を作れるかどうかだと思います。 
 
 
問 28 利用してない理由は何ですか 
スマホを持っていない。 
スマホを持っていない。 
面倒くさい 
スマホを使わなければ情報ももれないし、サギにもあわない 
パソコンで利用している。 
スマホを持たない。 
スマートフォンは持っていない 
スマホなし 
スマートフォンでないから 
持っていない 
何もわからない年寄り、障害者に対する援助をまつ 
電話がない 
購入できない 
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現在のケイタイが今年終了後使う予定でいます。 
スマホを持っていない 
スマートフォンを持ってないから、スマートフォンで使ってない。ちなみに今はパソコンも使っていません。
恐怖、金もない。 
ないから 
ガラケー マミックスでノートパソコンでしている 
 
 
問 33 どの条件が十分に満たされたら「理想的に」持ちたいお子さんの人数に近づけると思いますか 
学校が徒歩圏内からなくならない。 
世帯収入増 
子供達は、皆んな独立して家から出て行ってしまった。 
生活全般における経済的余裕 
物価減少、給料アップなど自身の老後と子どもの養育が両立できる世の中になった場合。 
私自身が心身共に健康であること 
結婚していないからわからない 
高齢者で有る為 
② ③の質問は、子どもがいないので、お答えができません 
収入が少ないので現実的に子供をつくりたいと思わない、学校行事にも参加したくないし役員にもなり
たくないので子供をつくろうと思わない  
年齢的に結婚できるかわからない。 
家庭の経済状況 
減税。税金取り過ぎ。 
結婚したら 
年齢と収入金額を考慮して 
自身の経済的状況の改善 
出産時のお祝い金、金銭的な支援はやはりありがたいです。 
収入の確保 
小学校から大学等学校卒業までの）費用減、生活費支援 
自分の体の健康 
所得 
環境、親達の教育 
社会の理解・支援。困難者の支援 
収入 
世の中に不公平はあたりまえ、甘えすぎない事も大事、 
全てにおいての費用がままかなえると思える気持ちと収入。子育てに対する自分の気持ち。 
収入、預貯金のゆとり 
成人するまでの補助金 
子育てが終ってるから 
給料増 
収入増 
兄弟が障害があるため母親の支援してもらえる人や施設 
子供はもちたくない 
給料がふえたら 
年齢問題 
独立するまでの経済的負担の軽減 
金銭的、収入面 
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児童手当ての増額 
明鉄の料金を安くしてくれる 
税金の軽減 
収入が増える 
子供をつくれない〇〇〇〇 
子供がいない 
収入が増える 
産むのが大変な身体のため（1 人目は体外で受せい） 
 
 
問 34 子育て支援の施策としてどんなことが重要だと思いますか 
産業振興 
スクールバス 
住民税の減額 
子育て支援は十分充実していると思う。 
恵那西中学校の交通環境が悪いため、そろそろ手がかからないはずの子供の面倒に振り回される。 
育児休暇後の職場復帰の受け入れ体制 
子が不登校です。レアケースですが、フリースクールや不登校支援がもう少しあると助かるなと思いま
す。 
経済的な安心感、必要な場合、心にゆとりが持てる程度の経済的支援。保育や学校教育の現場で必要に
応じて合理的配慮を受けることができる。 
子育て期間以外の人生で、安定した収入が得られること。理由が疑問の税を収しない。子育てが大変だ
と覚悟の上で出産している。教育や家事の支援などしてもらいたいとは思わない。ただ経済面で将来ど
うなるのだろうと不安しかない。経済面で全世代の人が安心できることが、一番の子育て支援。 
未満児など園に通っていない人が保育サービスを利用するのに時間がかかりすぎる。今すぐ子供から離れた
い！明日はリフレッシュしたい！と思うお母さんがもっと利用しやすいサービスがあると本当に生活のクオ
リティが上がる。そして、そのサービスが特別なものでなく、誰でも気軽に使えるものにする事が大切だと思
う。お母さんは子供を預けてリフレッシュする事に罪悪感を感じてギリギリまで 1 人で抱え込んでしまうか
ら、本当に助けが必要な瞬間に電話ひとつで預かりに来てくれる人がいるといいのになーと思いながら子育て
をしていました。 
１～８までの項目の充実があっても良い 
給食費無料化 
子ども園の保育時間、２時降園でなく３時にすべき。中津川市でできてなぜ恵那市でできない。工夫す
べき。おやつについても。 
ファミリーサポートセンター等働く保護者が安心して利用できる子育て支援サービス 
病児保育 
保育士を増やすこと 
収入を増やすこと。 
全て 
給食費無料 
学校の統廃合、明智鉄道の運行、駅までの公共バスの運営、長期てきな展望が必要、保育園に入園時、
引っ越する家族が増えている 皆さん子育てに不安を持っている 
学童・未満児の費用が高い 
回答できる情報がない（老人２人世帯の為） 
習い事と遊び場が一緒になった施設があるといい 
子がいない 
給食の無償化 
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税金免除 
子育てする母へのケア、交流の場、支援センターが中津川の方がよかった。支援センターに行っている
間、ママは先生や他のママさんと話できて、ストレス発さんになる。恵那は最初と最後あいさつするて
いどで、ただあそび場ていきょうされてるだけで母のこどく感はきえない 
育休後の職場の理解と協力 
母親をサポートしてくれるサービス 
休みやすい、理解のある職場 
育休・産休取得時にフォローしてくれる、他の職員のフォローをしてくれる職場の体制 
保育士の手当、給与を賃金を上げてあげて下さい。 
子どもの年が離れて出産したので育休中でも高校の無償化の対象になれず、家計が大変です。（前年の
収入により、決められるので）もっと育てやすい制度だと良い。産みやすい 
男性の家事参加の促進 
旧惠南地区の高校進学の全面支援 
子育てする母にあう職場（給料・休み・急なむかえ等） 
孫が成人しているのでわからない。 
高校生への支援 
学校の在り方そのものの改革 
病児保育 
 
 
問 36 加入しない理由 
自治会に入らなくてもいいアパートを選択したから 
アパート暮らしのため。 
アパート暮らしだから 
大家が全て負担している 
引っ越してきて特に何も言われなかったから 
時間を使いたくない 
アパートに自治会がないから 
賃貸アパートなので、自治会ない 
加入しているかわからない 
アパート住まいなので、近所との付き合いがありません 
親が加入している 
自宅と会社が一緒になっているため会社側が加入している 
アパートのため 
自分の知らないところで話を合わせて役を付けさせられた。意地の悪いことを言われた 
加入しているか分からない。 
入るなと言われた 
仕事の関係で参加が難しい 
集団住宅のため 
親が入っている 
自治会が解散したから 
病気のため、入っていたけれどやめました。 
親が入っている 
学生だから 
封建的で高圧的 
自治会がない 
親が入っているから 
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病気のため 
個人では加入してない 家で加入している 
おそらく免除されている 
義実家が加入しているのでまだ加入していない。 
問題発言が多い事がわずらわしい 
障がいがあり活動できない 
アパートだから 
会費 10 万円は高額 
自治会がない 
解散した 
代替りをした 
仕事で対応できない 
加入している 
アパート住いのため個人としては加入していない。 
アパートなので自治会がない 
母子家庭のため会費を払えなくなった 
アパートだから 
かりずまいで入会できなかった。 
両親が入っている。 
母が加入しているから 
脱会世間体捨てました。会費払いがキツい会費徴収するだけ会費分で（米）買える 
母子家庭 
両親同加入している 
アパート暮らしのため 
お金は、払っています。 
近所が誰も入ってない 
関かわれない人がおられた,町内の人の行動が不信 
めんどくさい 
マンションの役員があり自治会の役員までできない 
家族が入っている 
近所数件ありますが、自治会に加入していなくても近所づき合いがうまくできています。 
アパートだから 
家族か仕事で行事にでれない（でないと罰金ありなのが困る） 
子供が加入している 
社宅だから 
家族がやる 
間もなく入る予定 
 
 
問 37 自治会に加入していなくて困っていること 
ごみを出さすのに自治会に金をとられる 
災害時などに頼れる人がいない 
わずらわしい 
ゴミは誰でも出せるようすべき 
賃貸だから 
広報えなが届かない。 
事業や活動などを見直す 
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親が加入している 
 
 
問 38 自治会活動を活発にしていくためにどんなことが必要だと思いますか 
雑事が多いため、お年寄りや現役世代でない方が役員を率先してやってほしい。定年制を入れるなら、
定年前に一度会長をやるなど、決めるべき。力仕事などの場合は、若い世代に出てもらうなど、適材適
所を考えて欲しい。川掃除を含めた清掃作業は、何年か毎に市から業者に頼んでもらいたい。毎年草を
刈っても、土砂の滞留もあり、根を張ってしまい、太刀打ち出来ない。 
自治会運営の効率化が必要だと思います 
未加入世帯の減少 
高齢者世帯の参加が少なくなっている。元々人数の少なく自治会だが、役員は若い世代が中心となるが、
子供の習い事等で、自治会の参加が出来ない世代が多い。 
助けあわなくてはならない環境 災害等 
自治会役員の負担軽減。 
行政からの地域清掃支援 
コロナ禍に住み始めたため、分からないことばかり。1 年を通してどんな活動をするのか詳しく知りたい。 
ゴミ収集の考え方を行政から指導して欲しい。自治会に入らないとゴミ出しできないとか、残された可
燃物を自治会の担当者が中身の確認をして出した人に返すというのはあり得ないと思います。引越して
きて最も驚き未だに納得できません。税金から行っている事業なのだから、少なくとも市役所は自治会
担当者に寄り添って欲しいです。行政から自治連合会や大組などへのアドバイザーの派遣などの取り組
みはお願い出来ないでしょうか？現状、10 年後などへの考えが若手と長老では異なり、地域自治への考
えも異なると思います。子育てなど社会活動にもどんどん変化がありますが、例えば神社の氏子などを
自治会で適任者の在不在に関係なく輪番になっているなど、古い習慣も残っており、それらを文化とし
て保存することと、自治体としての役割は本来別物と考えますが、そんなことを議論する場もないので
は、無理な仕事が回ってくるくらいなら退会した方が良いとすら思っています。 
自治会は必要だが昔から続いているもの全てに参加すると大変な負担になり若い世代はそもそも自治会
に入りたくなくなる。引っ越してきた人は一度入ったが大変だから出たと言う人もいる。自治体活動を
活発にさせるのはいいが、自治体活動以外にも様々な生活活動があるので参加するイコール負担が増え
るやり方では困るし見直す必要があるように思う。 
特に無くてもよい 
今の日本社会はストレスでしかないのに、休み返上してまで自治会の行事に参加しなければいけない環
境が理解できないです。用事があって休むと言ったものなら、参加している方から恨みを買います。子
供の頃の自治会の行事も苦痛でしかなかったので、活発化ではなく縮小でいいと思います。高齢化で動
けるものもいないですし...若い人ほど自治会を縮小又はなくして欲しいと思っているのではないでしょ
うか？飲み会、人付き合いも面倒臭いので... 
活動をする人が必要（居住者） 
自治会に参加したくありません。参加してもしなくても蚊帳の外なので活発にしなくていいです 何回も
あってるのに初めて見ただの 車は目立ってるけど顔はしらんだの嫌味を言われるだけです自治会辞め
たいです。 
互助的な（公助的な）機能も持ち合わせていることを周知させる。 
働く世代に負担がかかるだけの自治会活動は必要ない 
公務員の偉い人でも自治会を抜けた。自治会はほとんど老人。もうシステムとして成り立たないのでは?
具体的な対策を考えられる人に、この調査に回答していただくことが具体策かな。 
新規移住者にやさしくする 
住民増 
住民が少ない為自治会活動を根本から見直す 
自治会費が年間 15600 円で高すぎてとても負担になっていて困っています。本当は加入したくないけど
ゴミ出しできないと言われたので．．．不燃ゴミ当番も、もう各自で分別して出せばよいのはないでし
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ょうか？ 
自治会費の使い方の見直し 値下げ、シングルの家によびかけ、補助をする。貧困ではいれない人がいる 
町内何名かのうち子供 1 人も無く、若者でも 50 代以上あとは、70 才以上の老人ばかりです 
なぜ、自治会が必要か、自治会活動が必要なのかを市民に知らしめることから 
役員のあて職を減らす 
入会金が高すぎる 
わからない。 
・市からの連絡請負が多すぎる。 
・自治会費のうち、かなりの部分が、寄付等にまわっている。→自治会頼りの市政はやめて頂きたい。 
時代に合ったものに変えていく必要性！ 
コロナでなくなってしまった、又は後退した活動を再開できるようにバックアップして欲しい 
文化財指定されている建物の修理費・管理費を市で考えて下さい。弘法堂 おさい銭が少なく修繕して
いけません。どうしたら良いのでしょうか？ 
自治会自体いらない。集会などあっても無意味。時間の無駄 
負担軽減 
年寄が八割 自治体存続が将来危機、若い住民を増やす 
活発にしなくてもいい 
高令者は免除して欲しい 
老人が多い・独身が多い 
年配の方の考えの柔軟さ 
しなくて良い 
外部の話をもっと取り入れる 
時代変化に促して変わっていってほしい対応力がない 
負担の軽減 
市政の下部組織にすべきではない 
必要最低限の活動でよい 
移住定住で人口を増やす 
自治会は皆、役をやるのを嫌がるんで、余計な行事は（無くても大丈夫な行事は）全てカットし、最低
限にする。仕事をしていて忙しい人も多いのでシンプルに！ 
加入しなくていいならしたくない 
自分達がやっていないのでわからない 
わかりません できれば加入したくないです 
行事が多いのではぶくなどした方が良い。人数が少なくなってきていて不担である。 
地域によって違う。全世帯入っているので加入していない人は、今はいない。 
自治会の特徴を考え生かすこと！！ 
活動しなくてよい 
気楽にやる 
旭ヶ丘の集会所はやねの工事をして二十年前から、工事費を支払い貯積しているが一戸当り年 1.2 万支
払っているが市の場所を無料で、かしてもらえば老きゅう化した集会所を新設しなくても良いのでは・・・ 
年会費の支払いにギモンです！！ 
自治会費が高い。 
区民全戸が加入している 
一人住まいなので生活精一杯なので気が回らん 
自分の時間をけづってやりたくない 
年配者中心では働く人にはつきあえない、仕事が多い行政がやってくれてもいい 
情報提供モデル地区とか活発に行ってる地区を知ること。 
負担の少ない活動 
行事など、ふやす必要はない 
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役員の仕事が多くいやだ 
自治会（町内）の活動はお互いの助け合いの継がりと思います。決まり事を守る事、自分へではなく町
内が一つになって進める事と思います。 
市からも重要性を来ていたた自治会が受け入れたいか？ 
◎加入していなくても区費は必ずおさめてほしい。10 年もすれば 10 万以上払ってない事になる。 ◎
払ってない人はのけ者にされている。区費はすべての人に払ってほしい。 ◎それぞれの地域での古く
から行われている行事（神仏）や暮らしやすい町作りは皆の人と人のつながりが必要なことを分かって
もらうため、参加してない人に根気よく呼びかける必要あり。 
自治会必要ない 仕事をしている者に行事などの参加ムリ 
市、行政の伝達の場のようになっている気がする。独自の活動への支援が必要と思う。 
人がいない 
周りが高齢化している。お世話になってきた方々がご高齢になられたが後継者がみえない。 
なくしてほしい、自治会に入らないとごみがすてられないのはおかしい、加入したくない 
仕事していると自治会活動がしんどいと思う事あります 
活発にしなくても良いと思います。 
参加したくない 
自治会自体良いイメージがない なくても良いと思う。 
自由参加 
行政の人的援助 
若い世代、子供も含め居ない 
自治区の割直し 
自治会が子育て防災に役立っている実態はない。活発にするとなると子育て世代、共働き世帯には負担
が増える。自治会自体のあり方を考える時期にあるのでは？ 
若い方は仕事のつごうがあるので参加しなくてもいい配慮が必要 
 
 
問 39 仕事と家庭（家事・育児・介護など）における男女の役割についてどのように思いますか    
時と場合による 
稼げる方が仕事、そうで無い方が家庭。両方稼げるなら家事は分担 
何が正しいかは無く、その家庭による 
人それぞれの生き方が在り固定した考えにとらわれ無くて良いと思う。 
その家庭ごとに変わるもので、男女で区別しようとしていることがそもそもの間違いだと思う 
それぞれで、どれかに決めつけるものではない 
田舎では、都会の様な事は通用しない 
互いにストレスにならないのであれば、どの選択肢でも良いと思う。 
夫婦間において決めるもの 
自身もそうだが、境遇により異なるものなので、上記の選択はできません。 
出来ることを出来るようにすれば良い。 
各家庭の事情によればいい、できる事をやればいい 
仕事も家庭も共に行うのが理想だが体力的なこと子供を産むのは女であり育児に対して男より向いてる
のは事実なことから、一番目と三番目の選択肢の中間。 
その家庭家庭に合った方針でいいです 
「男性は○○女性は○○」と画一的には言えない。生きていれば、体調をくずすこともあるし、仕事が
忙しい時もある。家族の介護をする時期もある。それぞれの家庭のみで完結させるのが難しい時もある
ので、そんな時にサポートしてもらえるような社会を行政主導で作ってほしい。困った時に、あたたか
く対応してくれる行政であってほしい。この設問を読んで、私は多少不愉快になりました。生活を家庭
で完結させるようにして、行政は支える姿勢すら示さないのかな、と。 
個人の自由 
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男女で役割を決めるのではなく、お互いできることをする。 
役割は性別で決まるものではない 
話し合って決めればよい 
何故その様な区別が発想なの？その発想が役人（国なの？） 
このような質問がナンセンス 
思うところはない 
町全体で共働することが大切 物価が上がりすぎて男女共に働いている。 
共働きしていて、自営業のため男が家事をする時間がない。女はたいへんです。子供が大学行っている
ため働かざるをえません。 
こなせる方がやればイイ。 
３に近いが夫婦で話し合いより良く生活していく事が必要。１～5 はナンセンス 
男女の性質としては①だけど、その思いは持ちつつも、実際は助け合い協力し合う心構え。 
仕事は男、家庭は男女 
男女の性別で役割を決める必要はないと思っております 
戦前の人間はまさに 1 です 
適材適所 
ゆとりのある生活意識 
家庭による 
よくわからないです 
男女平等 
それぞれ自由で良い 
手の空いている人がやる 
10 年以上男手 1 人で家事もしている その時々に出来る者が行なえば良いと思う 
夫婦で合意していればどのような形があっても良いと思う 
ケースバイケース 
母子家庭なので特にない 
家庭による 
ひとりなのでわからない 
それぞれやりやすい用にやればいい 
話しあいの中で決める 
男女の役割と区別することが、質問することがおかしい。 
性別がどうこう言わず（TB 何とかがある）共に協力すりゃいい。そういう考えにならんのか？ 
役割分担を社会や他社が決めるものではない。カップルあるいは家庭の中でそれぞれが自然に共存のた
めに分担していくものではないか？ 
個人の能力、職、環境等様々なので自由 
元気な者が介護にあたればいい良い 
自由 
男女の役割は無い 
的材的所 
理想と現実は違います 男女平等は無理だと思う 
どっちでもなく、やれる人がやる 
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7. 調査票 

次ページ以降に配布した調査票を掲載しております。 
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令和５年度「恵那市 市民意識調査」のお願い 

 

日ごろは、市政運営にご理解・ご協力いただき、ありがとうございます。 

市民の皆様の暮らしの現状や、これからのまちづくりに向けたご意見をお伺いするため「

恵那市 市民意識調査」を実施します。 

調査の実施にあたり、18歳以上80歳未満の市民の皆様の中から、2,500人を無作為抽

出で選ばせていただきました。なお、調査結果は、市ウェブサイトや広報誌等を通じて公表

する予定ですが、お答えいただいた内容は、個人が特定できないように、すべて統計的に処

理します。ぜひ、率直なご意見をご回答ください。 

お忙しいところ恐れ入りますが、本調査の趣旨をご理解いただき、調査にご協力賜ります

ようお願い申し上げます。 

 

令和５年８月８日 恵那市長  小坂  喬峰 

 

【ご回答期限】令和５年８月2５日（金） 

 

【ご回答方法】郵送 または インターネット 

郵送 

ご記入いただいた調査票を同封の返信用封筒に入れて、８月25日（

金）までに郵便ポストへ投函してください。 

※切手の貼り付け、差出人のお名前・ご住所の記入は不要です。 

インターネット 

（PC、スマホ） 

下記URLまたは、二次元コードよりアクセスしてください。 

下記「ユーザーID」でログインすると、ご回答いただけます。 

URL: https://logoform.jp/form/Jxgv/316984 

 

ユーザーID： 

 

        

 

【記入上のご注意】 

（１）お送りしたあて名のご本人がお答えください。 

    ご本人が記入できない場合は、ご家族の方などが代筆してください。 

（２）氏名は記入しないでください。 

 

【お問い合わせ】  

恵那市役所  まちづくり企画部 企画課 

〒509-7292  恵那市長島町正家一丁目1番地1 

TEL：0573-26-2111（内線425）  FAX：0573-26-4799 

※「ユーザーID」は、回答の重複を

避けるためのもので、個人が特定 

されることはありません。  

https://logoform.jp/form/Jxgv/316984
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１．あなたご自身のことについて 

 

問１ 性別（1つだけ選択） 

１：男性 ２：女性 ３：回答しない 

 

問２ ご年齢（数字を書いてください。） 

       歳（令和５年８月１日現在） 

 

問３ お住まいの地区（1つだけ選択） 

１：大井町 

２：長島町 

３：東野 

４：三郷町 

５：武並町 

６：笠置町 

７：中野方町 

８：飯地町 

９：岩村町 

10：山岡町 

11：明智町 

12：串原 

13：上矢作町 

 

 

 

 

問４ 今、住んでいるところには、何年住んでいますか？（1つだけ選択） 

１：１年未満 

２：１年以上５年未満 

３：５年以上10年未満 

４：10年以上20年未満 

５：20年以上 

 

 

問５ 今、住んでいる住宅の形態（１つだけ選択） 

１：持家（一戸建て） 

２：持家（マンションなどの共同住宅） 

３：借家（民営） 

４：借家（公営住宅） 

５：社宅 

６：その他（             ） 

 

問６ ご職業（1つだけ選択） 

１：農林畜産業 

２：自営業 

３：会社員 

４：公務員 

５：教員・研究員 

６：パート・アルバイト・派遣 

７：専業主婦（主夫） 

８：学生 

９：無職 

10：その他（             ） 

 

問７ 通勤・通学先（1つだけ選択） 

１：恵那市内 

２：恵那市外（市町村名：       ） 

３：通勤・通学していない 
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問８ 現在、養育しているお子さんの人数 

（当てはまるものすべて選択し、（  ）にその人数を記入してください。） 

１：養育中の子どもはいない 

２：小学生未満 （   人） 

３：小学生   （   人） 

４：中学生   （   人） 

５：高校生         （   人） 

６：大学・短大・専門学校生 （   人） 

７：その他         （   人） 

 

 
 

２．第２次恵那市総合計画・まちづくりについて 

 

問９ 恵那市のまちづくりの指針である「第２次恵那市総合計画」について知っていますか？ 

（１つだけ選択） 

 

問10 恵那市のまちづくりについて、あなたは、どのように感じていますか？満足度をそれぞれ 

１つ選んで○をつけてください。また、ご意見がありましたら、自由にご記入ください。 

項目 満足度（低い  ⇔  高い） 

①暮らしについて 

（子育て、雇用、健康、福祉） 
1 2 3 4 5 

②生命・財産について 

（医療・救急、防犯、交通安全、防災） 
1 2 3 4 5 

③まちの魅力について 

（自然、町並み、歴史・文化） 
1 2 3 4 5 

④便利な暮らしについて 

（幹線道路、移動、買い物、生活基盤） 
1 2 3 4 5 

⑤いきいきとした暮らしについて 
（教育環境、生涯学習） 

1 2 3 4 5 

⑥まちづくりについて 

（移住・定住、地域自治、まちづくり） 
1 2 3 4 5 

⑦産業・観光について 
（産業振興、観光交流、循環型社会） 

1 2 3 4 5 

⑧市政の運営について 

（行政サービス） 
1 2 3 4 5 

（ご意見） 

 

１：よく知っている 

２：なんとなく知っている 

３：聞いたことはある 

４：知らない 
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３．行政サービスについて 

 

問11 あなたは、今の恵那市のごみ収集サービスについて、どのように感じていますか？ 

（１つだけ選択） 

１：良い  ２：やや良い ３：普通  ４：やや悪い ５：悪い ６：わからない 

 

問12 あなたは、今の恵那市の医療環境について、どのように感じていますか？ 

（１つだけ選択） 

１：良い  ２：やや良い ３：普通  ４：やや悪い ５：悪い  ６：わからない 

 

問 13 あなたは、この１年間、市（行政）の窓口サービスについて、どのように感じましたか？ 

（１つだけ選択） 

 

 

４．暮らしについて 

 

問14  あなたは、これからも今の場所に住み続けたいですか？（１つだけ選択）  

１：住み続けたい  ２：市内で引っ越したい  ３：市外へ引っ越したい  ４：わからない 

 

「２」または「３」を選択した方は、 問15 に進んでください。 

 

問15  引っ越したい理由は何ですか？（最も近いものを１つだけ選択） 

１：住んでみたいところがある 

２：今の生活環境が不便 

３：今の人間関係がわずらわしい 

４：通勤・通学の都合 

５：親族の都合 

６：その他（             ） 

 

問16 あなたは、普段の生活で、日用品の買い物環境について「過去１年間」でどのように 

感じましたか？ （１つだけ選択） 

１：快適である ２：普通 ３：不便である ４：わからない 

 

問17  あなたは、自宅で災害が起きたときの緊急避難場所がどこか知っていますか？ 

１：知っている    ２：知らない 

１：良い ２：やや良い ３：普通 ４：やや悪い ５：悪い ６：利用していない 
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問18  あなたは、通勤・通学先で災害が起きたときの緊急避難場所がどこか知っていますか？ 

１：知っている    ２：知らない  ３：通勤・通学していない 

 

問19 あなたは、普段の暮らしの中で、住んでいる地域ならではの文化や風習を感じますか？ 

（１つだけ選択） 

 

問20 あなたは、今の恵那市の自然環境についてどのように感じていますか？（１つだけ選択） 

１：良い  ２：やや良い  ３：普通  ４：やや悪い  ５：悪い  ６：わからない 

 

問21 あなたは、過去１年間に、地域のまちづくり活動やボランティア活動に参加しましたか? 

（１つだけ選択） 

    （例：自治会行事、清掃活動、消防団、子育て支援、祭りのスタッフ、市民団体 等） 

 

問22 あなたは、家庭でのごみ減量に関して、取り組んでいることがありますか？ 

（当てはまるものすべて選択） 

１：雑がみの分別    

２：生ごみの水切り  

３：生ごみの堆肥化   

４：レジ袋をもらわない 

５：食品の食べきり 

６：買いすぎない   

７：資源の分別    

８：使い捨てをしない 

９：食用廃油の回収  

10：リサイクル・リユース品の使用 

 

 

５．健康意識や取り組み、喫煙に対する意識について 

 

問23  あなたの現在のこころの健康状態はいかがですか？（１つだけ選択）。 

１：良い ２：やや良い ３：普通 ４：やや悪い ５：悪い ６：わからない 

 

問24  あなたは、たばこを吸いますか？（１つだけ選択） 

１：喫煙しない 

３：加熱式・電子たばこを吸う 

２：普通のたばこ（紙巻きたばこ）を吸う 

 

 

1：よく感じる ２：たまに感じる ３：ほとんど感じない ４：まったく感じない 

１：参加した      ２：参加していない 
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問25  あなたは、過去１ヶ月間に、受動喫煙をしましたか？ 

※「受動喫煙」：たばこの煙を、周りにいる人が吸ってしまうこと。 

 

「１」を選んだ方は 問26 に進んでください 

 

問26 受動喫煙をした場所はどこでしたか？（当てはまるものすべて選択） 

１：家庭 

２：職場 

３：飲食店 

４：行政機関 

５：医療機関 

６：路上・屋外 

 

 

６.インターネットの利用について 

 

問27  あなたは、普段からスマートフォンでインターネットを利用していますか？ 

（１つだけ選択） 

（SNS、LINE、メール、ウェブサイトの閲覧、動画視聴、ネットショッピングなど。） 

 

「２」を選んだ方は 問28 に進んでください 

 

問28 あなたが、スマートフォンでインターネットを利用していない理由は何ですか？ 

    （当てはまるもの３つまで選択） 

１：使う必要がない 

２：使い方が分からない 

３：個人情報の流出が心配 

４：通信料などの維持費が高い 

５：契約や設定の方法が分からない 

６：ウイルスやサイバー攻撃などが心配 

７：その他（              ） 

 

 

 

７．SDGｓについて 

問 29 あなたは、「ＳＤＧｓ」について、どの程度の関心がありますか？（１つだけ選択） 

１：非常に関心がある 

２：関心がある 

３：あまり関心がない 

４：まったく関心がない 

５：わからない 

 

 

 

１：した      ２：しなかった 

１：利用している      ２：利用していない 
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問30 今後、市がSDGｓを推進することについて、期待することやご意見、ご要望が 

    ありましたら、自由にご記入ください。 

（ご意見） 

 

 

８．恵那市での子育てについて 

 

問31 あなたは、今の恵那市の子育て環境について、どのように感じていますか？（１つだけ選択） 

１：良い  ２：やや良い ３：普通  ４：やや悪い ５：悪い  ６：わからない 

 

問32 現在のお子さんの人数、現実的に持ちたいお子さんの人数、理想的に持ちたいお子さんの 

人数について、あなたの考えに近いものを書いてください。 

① 現在のお子さんの人数 現在いるお子さんの人数      人 

② 「現実的に」持ちたい 

お子さんの人数（※） 

現在の生活状況等を考慮して、 

生涯の中で持ちたいお子さんの人数 
     人 

③ 「理想的に」持ちたい 

お子さんの人数（※） 

現在の生活状況等を考慮せず、 

生涯の中で持ちたいお子さんの人数 
     人 

※現在いるお子さんの人数を含めた数を書いてください。 

 

②に③より少ない人数を書いた方は、 問33・問34 に進んでください 

それ以外の方は、 問34 に進んでください 

 

問33 どの条件が十分満たされたら、「理想的に」持ちたいお子さんの人数に近づけると思いま 

    すか？（当てはまるもの３つまで選択） 

１：育児・家事に関する家族等の協力 

２：職場における理解や支援 

３：育児休業制度の充実 

４：入園しやすい保育園・こども園 

５：利用しやすい学童保育 

６：病気やケガのときに預ける施設の充実 

７：出産費用の負担軽減 

８：保育料の負担軽減 

９：小学校・中学校・高校就学時の負担軽減 

10：大学や専門学校等進学時の負担軽減 

11：その他（              ） 
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問34 あなたは、子育て支援の施策としてどんなことが重要だと思いますか？ 

    （当てはまるもの３つまで選択） 

１：こども園などの保育サービスの充実 

２：放課後児童クラブ（学童保育）の充実 

３：遊び場、子どもの居場所の充実 

４：子育て世帯への経済的支援の充実 

５：育休を取得しやすい職場環境の整備 

６：育休中の所得補償の充実 

７：教育費に対する支援の充実 

８：男性の育児参加の促進 

９：特にない 

10：その他（             ） 

 

 

９．自治会の加入について 

 

問35  自治会は、子育て、防災、防犯や環境美化など、生活の中で発生する問題を解決するもので

す。あなたは、自治会に加入していますか？（１つだけ選択） 

 

「1」を選んだ方は、問38 に、 

「2」を選んだ方は、 問36・問37・問38 に進んでください 

 

問36 あなたが、自治会に加入しない理由は何ですか？（当てはまるものすべて選択） 

１：付き合いがわずらわしい 

２：加入の方法を知らない 

３：役員になりたくない 

４：会費を支払いたくない 

５：その他（            ） 

 

 

問37 あなたが、自治会に加入していなくて困っていることは何ですか？ 

（当てはまるものすべて選択） 

１：ゴミ出しができない 

２：子どもが行事に参加できない 

３：災害時などに頼れる人がいない 

４：近所にどんな人がいるか分からない 

５：特にない 

６：その他（            ） 

 

問38 今後、自治会活動を活発にしていくためにどんなことが必要だと思いますか？ 

（当てはまるものすべて選択） 

１：若い世代への参加の働きかけ 

２：会員が楽しめる活動を行う 

３：事業や活動などを見直す 

４：行政（市）からの資金援助 

５：その他（            ） 

 

 

１：加入している      ２：加入していない 
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10．社会における男女の役割や、仕事・家庭の調和について 

 

問39 あなたは、仕事と家庭（家事・育児・介護など）における男女の役割についてどのように 

思いますか？1つ選んで〇をつけてください。 

１：仕事は男、家庭は女 

２：仕事は男女、家庭は女 

３：仕事も家庭も、男女で共に行う 

４：仕事は女、家庭は男女 

５：仕事は女、家庭は男 

６：その他（              ） 

 

問40 あなたは、過去1年間を振り返って、さまざまな社会の場で男女のどちらが優遇されてい 

    ると感じますか？①～⑧のそれぞれについて、1つずつ選んで○をつけてください。 

また、各設問についてご意見がありましたら、自由に書いてください。 

項  目 男性 やや男性 平等 やや女性 女性 わからない 

①家庭生活 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（ご意見） 

②職場での待遇 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（ご意見） 

③地域活動の場 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（ご意見） 

④学校教育の場 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（ご意見） 

⑤法律や制度上 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（ご意見） 

⑥社会通念・しきたり １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（ご意見） 

⑦政治の場 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（ご意見） 

⑧社会全体として １ ２ ３ ４ ５ ６ 

（ご意見） 
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ご協力ありがとうございました。 

８月2５日（金）までに郵便ポストに投函してください。 
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